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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Sze rkesztői iroda:

Budapest IV. megyeháztér 9. sz.
hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő, — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.
Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­

detnek vissza.

Kiadó-hivatal:
;rV\ fBudapest IV. megyeházéi' 9. s\. 

\ r J Vodlaner F. nyomdájában.

A német trónbeszéd.
„Bármit hozzon is a jövő, Németország 

egyedül saját becsületéért és saját érdekei­
nek védelmeért fogja koczkára tenni fiainak 
vérét.“

így szól egy pont a berlini birodalmi ta­
nács megnyitó trónbeszédében, s ezzel ki van 
mondva e szavak pontossága is. Ha alegkétér- 
telmübb általánosságok körül forogna e mon­
dat, s a legkülönfélébb magyarázgatásoknak 
tárgyát képezhetné is, jelentőségét mindig 
nagyban növelné, hogy az újabb kor oraculu- 
mától származnak. Ama oraculumtól, a mely­
nek legfőbb papja Bismark a „vas és vér“ 
herczege; ama oraculumtól, a hova mentő igé­
ért fordulni nemcsak az apró csillagállamok, 
hanem még a st-jamesi oroszlán sem találja 
méltóságán alólinak.

Nem lehet tagadni, hogy Berlinre a ke­
leti válságos események folytán nagy felelős­
séget és nagy szerepet hárított Európa. Min­
den oldalról azt lesik a bonyodalom kitörése 
óta, mit mond ^Németország, hova áll Német­
ország ! És mentői izgatottabb lett a tudakozó­
dási vágy, annál jobban beburkolódzott a hall­
gatás köpenyébe a varsán bölcselkedő, s nagy 
emberismerő.

Az utolsó időkben beszélt félhivatalosan 
eleget, a nyilt hivatalosság méltósága azonban 
csak most nyilatkozik érdemlegesen a hely­
zetről.

Tagadhatlan, hogy a trónbeszéd az első 
benyomásra semmi határozott irányt nem vall 
magáénak a békén kivül. De az is tagadhatlan, 
hogy az eddigi félhivatalos lap nyilatkozatoktól 
eltérőt sem tartalmaz.

A német birodalom politikája 
a várakozás semlegességében cul- 
m in á 1. Ez értelme a trónbeszéd külügyi pont­
jának, s meg kell adni, hogy e politikát egy 
pillanatig sem igyekezett megszakítani a biro­
dalom kormánya. Az európai concertben részére 
jutott szerep mellett Németországtól más poli­
tikát várni nem lehet. Mig Francziaország 
farkaszemet néz vele Elzász és Lotharingián 
át, addig a várakozás semlegességét a józan 
ész és a viszonyok diktálják a hatalmas kan- 
czellárnak.

A békét hangsúlyozó pont érinti a szom­
szédos államokkal való barátságot, mint olyat, 
melyet a történelem jelölt ki. „Történelmileg 
közelebb állóknak“ nevezi azon szomszédait, 
kikkel szoros viszony fűzi össze a német biro­
dalmat. Első pillanatra észre lehet venni, hogy 
itt a három császári szövetség két tagjára, a 
hajdani szent szövetség és Lengyelország fel- 
darabolásának osztálytársaira történik hivat­
kozás, nem jelentéktelen czélzással Fran- 
cziaországra, kit a történelmi események a 
Rajna felett folytatott harczok által a „tör­
ténelmileg távolabb álló“ szomszédok közzé 
taszított.

Európának ép az a szerencséje, hogy 
Németország most e történelmileg közelebb és 
történelmileg távolabb álló államtestek között 
a semlegesség által tartozik megóvni érdekeit, 
különben „bármit hozna a jövő“ tömérdek vér 
folyna el egy Francziaországgal megindult 
harczban.

Átalában e trónbeszéd után ténykép le­
bet constatálni, a mire úgy az események, va­
lamint a sajtóbeli nyilatkozatok utaltak, hogy 
Németország nem fog beleegyveledni a keleti 
zavarokba. Neki ott vérét pazarolni sem ér­
deke, sem becsülete nem követeli meg. Ámde 
azonnal érdek és becsület dolga volna rá nézve 
fiainak vérét ontani, mihelyt Francziaország 
megmozdulna. Csakhogy ép e kölcsönös egy­
mást ellenőrző szomszédság fogja ez oldalról 
biztosítani mind Francziaország, mind Né­
metország semlegességét, föltéve, hogy oly 
alakulást nem vesznek a szövetkező érde­
kek, hogy egyik a kettő közül a biztos­
ság meglehetős mértékével indíthatná meg a 
harczot.

Sokan Oroszország merészségeit egy orosz­
német szövetségnek tudták. Lehetetlennek tar­
tották, hogy Szent-Pétervárról oly vakmerő já­
tékot űzhessenek Európa nyugalmával, minő­
vel a világot meglepte. Az Andrássy bureau! - 
ból inspirált lapok is e körülményre hivatkoz­
tak valahányszor védelmök alá vették a ha­
bozó külügyi politikát.

Ausztria-Magyarország nem követhet ha­
tározott irányt, mig Németországgal nincs tisz­
tában, mely ezek magaviseleté legalább is gya­
nús és az orosz-német szövetségre enged kö­
vetkeztetni. Ez volt értelme beszédöknek, — 
mintha a világ előtt egészen ismeretlen lett 
volna, hogy Oroszország merészségét minden 
német szövetség nélkül is nagyban növelheté a 
körülmény, hogy két állam Francziaország és 
Németország le vannak kötve a kölcsönös gyű­
lölet által a semlegességre, s hogy legroszabb 
esetben egyikre mindenkor számíthat.

Itt fekszik alapja az orosz vakmerő já­
téknak, de ez aztán nem képezhet akadályt a 
mi külügyeinknek határozott irányba való tere­
lésére.

A minisztertanács tegnapi megállapodása 
következtében november 11-ére hívják össze az 
országgyűlést.

Az országgyűlés elé terjesztendő javaslatok, s 
általában a ház munkarendjének megállapítása vé­
gett este hat órakor ültek össze tanácskozásra a mi­
nisztérium tagjai.

A bankkérdés dolgában minden nap meg­
hozza a maga újabb leleplezését. A kinek kormány- 
párti szívóssága tovább is ragaszkodni akarna a 
gondolathoz, hogy hátba mégis csak lesz ebből a 
bankból valami, annak nyitogatják szemeit drasti- 
cus felvilágosításokkal.

Csak imént volt alkalmunk jelenteni, hogy az 
osztrák nemzeti bank sokalja a 30 százalékos jegy­
jutalékot Magyarország számára és önmaga akarja 
időről időre megszabni, mennyit juttasson nekünk. Ki 
volt ezzel mondva, hogy fiókbanknak is csak a régi 
Bécs által dirigált szipolyozó üzlet készül itt. Most 
aztán ráadásul ki is jelentik kereken, hogy az a 
pengetett megosztása a banknak, mely a közös igaz­
gatótanácson kivül szemszurónak nehány urat Bu­
dapesten nevezett volna ki nagy titulus mellett sem­
minek ; a legnagyobb humbug.

Ennek igazolására álljon itt a következő tör­
ténetke :

Az osztrák nemz. bank zálogleveleinek árfo­
lyama e napokban csökkenvén,. Bécsben azonnal ki- 
okoskodták, hogy ez azért történt, mert a zálogüz­
let az alkotandó uj banknál naeg fog osztatni. Az 
osztrák kormány pedig erre ki jelen­
tető egyik félhivatalos lapban, hogy 
e bir valótlan, merta magyar kormánv 
is azt óhajtja, hogy a zrálogüzlet meg­
osztatlan maradjon a központnál t. i. 
Bécsben. U tólag azután kiderült, bogy a zálog­
levelek árfolyamának csökkenését egyszerűn az 
okozta, bogy a Sina-féle hagyatékból sok ilyen zá­
loglevelet eladtak.

A kereskedelmi miniszteri tárcza. elvállalása 
iránt jobbra-balra tapogatódzik a kormány.

A rés, melyet a Tisza-kabineten bitró Simonyi 
Lajos őszinte, férfias és hazafias visszavo.uulása oko­
zott, betömésre vár. De hol találjanak oly tedd ide, 
tedd oda matériáiét, mely alkalmas lesz az erkölcsi 
íepedéseket feledtetni, s a kormányt a kiegyezésre 
fúvó széli köszvényokozó bánialmai alól feloldozni. 
Ilyen vállalkozó bizony kevés akad még a mi parla­
mentünkben is.

Tettek kísérletet Szlávy József megnyerésére 
és tesznek most újabban gr. Zichy Józseffel, s fog­
nak alkalmasint másokkal is. De bárkit csípnek el, 
a tárcza kérdések mostani állásánál a vállalkozó 
egyéniség a hatalomszomj mellett, kevés erkölcsi 
érzékről és komoly ügybuzgalomról fog tanúskodni 
tettével. Mert a ki most adja rá fejét egy általa elő 
nem készített munkáért a felelősséget viselni, az 
megérdemli, hogy tövises ágyon nyujtoztassák végig 
kevés lelkiismeretet mutató föllépéséért.

A magyar fővárosban a múlt héten történt 
események is élénk benyomást tettek a török közvé­
leményre. A „Vakít“ czimü lap a török-magyar 
szövetség eszméjét pengeti. „A törökök — mondja 
a lap — nem fognak letérni az útról, mely a polgá­
rosodáshoz s a bumanitáshoz vezet. Teljes bizalom­
mal vagyunk az iránt, bogy a magyar nép, mely 
tudományosan müveit nép, a segélyt nem fogja tő­
lünk megtagadni. Ennek bizonyítéka a magyarok 
azon képességében fekszik, hogy tettekkel tudnak a 
polgárosodás ügyének szolgálni. A két nemzet ter­
mészeti jelleménél fogva tárgya az isteni gondvise­
lésnek, s kölcsönös támogatásban részesíti egymást; 
ene a hivatalos formaságok nem szükségesek. A 
török közvélemény napról-napra élénkebben nyi- 
kozik a két törzsrokon nemzet bensősége mellett.“

Mint egy távirat jelenti, 27-én bárom török 
népgyülés tartatott, melyek köszönetöket fejezték 
ki a magyaroknak a nyújtott erkölcsi támogatásért, 
s szintén a török-magyar szövetség eszméjét hang­
súlyozták.

Az ifjúság tüntetéséhez.
Azon czudar levelet, mely a budapesti egye­

tem ifjúságának átiratára a bécsiek részéről válasz­
képen megjelent, restellik a bécsi egyetemi ifjúság 
körében is. Belátják ott, mert be kell látniok, hogy 
a magyar nemzeti küzdelmeknek közönbetik a sza­
badság azon mértékét is, melyben részesülnek. Be 
kell látniok, hogy semmi indok sincs lenézni e nem­
zet ifjúságát, mely a 48>-as években’együtt érezettja 
bécsivel. A „nagy német“ törekvések mellett is rá 
vannak utalva a magyar védelemre az orosz barbar 
invasió ellen.

Hogy a nyugati népek a béke ölében élvezhet­
ték a haladás és művelődés jótéteményeit, azt egye­
dül a magyar nemzetnek köszönhetik, mely száza­
dokon át vérzett Europa nyugalmáért és jövőjéért. 
Pedig ha akart volna oly „barbar“ lenni, minőnek 
kikürtölték rendszeresen; s ha nemzeti jelleméhez 
és becsületéhez hozzáférhetett volna a diplomatiai 
kedélyességek oly példája, minővel a szerződések 
megszegésével, a sarcz és zsákmány rendszerrel 
időközönként még most is traktálják a világot : 
bizony-bizony máskép nézne ki most Európának 
mind térképe mind etbnografiai helyzete.

De hát nagyon nemes, nagyon szigorú erköl­
csű volt e „barbár“ nemzet, s még csak saját nem­
zetiségének elfogadtatása érdekében sem követett 
oly cultur vakmerőségeket, mint azok, a kik velünk 
szemben élvezhetik saját birodalmunk határain be­
lől az „egységes és oszthatatlan“ nemzetiség boldog 
állapotát. Mi engedtük nyakunkra nőni, ellenünk 
karddal harczolni és áskálódni a legkülönfélébb 
fajú semmiháziak egész,tömegeit, kiket befogadtunk

vendégül, hogy aztán bálából ránk gyújtsák a házat 
és még kiverni is igyekezzenek. Csak ily becsületes 
álláspont mellett érhettük meg, hogy most minden 
gonosz és fondor nátió a képünkre akar mászni, a 
miért hogy nem volt bennünk sem a szolgaság, sem 
a zsarnokság, de még a felfuvalkodottság részére 
sem oly talaj, mint volt a százfelé szakadt és száz­
féle igából megint járomba került németségnél.

A szászok jajveszéklósére hivatkoznak oda 
át. Hát a törcsvári magyarok hova forduljanak. 
Melyik nemzetiség zsákmányolja ki jobban a hely­
zetet, mint a szász, mely a mai félkegyelmi rend­
szeren belől, huszonkét szavazatából valóságos tő­
két farag és áru gyanánt hozza forgalomba, vala­
hányszor a fennálló roszlelkü kormányzatoknak 
szüksége van támogatásukra. Hol élvez a németség 
oly jogokat, többet annál, oly előjogokat és kiválsá­
gokat, melyek a többi nemzetiségek fölött a ható­
sági és anyagi élet összes fegyvereit kezökben 
hagyják ?

No de nem folytatjuk tovább, megelégszünk 
azzal, bogy a kenczegő frátereket siet meghazud­
tolni a bécsi ifjúság nagy többsége. Jó jel minden­
esetre, hogy lapjuk e közben más kérdéseket is fe­
szeget, melyek igen alkalmasak kimutatni, hogy 
mennyivel önállóbban és erőteljesebben képes min­
denkor nyilatkozni a magyar szellem, mint a pó­
rázon vezetett osztrák.

S most álljon itt a bécsi ifjúság közlönyének 
az „Alma mater“-nek nyilatkozata:

„Az utolsó órában (okt. 27) veszszük azon kü­
lönös hirt, hogy néhány ur, a nélkül, hogy őket a 
bécsi tanulók gyűlése választotta volna, merészke­
dett az egész bécsi tanuló ifjúság nevében egy poli­
tikai nyilatkozatot közzé tenni. Eltekintve a durva, 
sértő, mondjuk ki: nagyon is hazafiatlan hangtól 
(szemrehányásokra, még ha igazoltak is, nincs je­
lenleg alkalmas idő) — valóban hallatlan dolog, 
hogy néhány tanuló, a nélkül, hogy erre megbízást 
kapna, oly nagyfontosságu ügyben mindannyi ne­
vében nyilatkozik.“

Az „Alma mater“ máskülönben is vezérczik- 
kében nagy elismeréssel nyilatkozik a budapesti if- 
jáság határozott s férfias fölléptéről, hangsúlyozza, 
azt, hogy az ifjúságnak joga van politikai demostra- 
tiókra, sőt követeli, hogy az egyetemi polgároknak 
adják meg a szavazási jogot s. megjegyzi erre, nem 
is említjük fel, hogy a régibb kor államaiban az if­
júságnak passiv választásai joga is volt stb. Csak 
azon megjegyzést teszi a'budapesti ifjúság átirataira 
nézve, hogy az ifjak tudhatták volna, hogy itt (Bécs­
ben) az ifjúság között a legmerevebb ellentétek 
vannak, s hogy a bécsi tanulók politikai tekintetben 
halottak (mundtodt) s ezért a felszólítás hozzájok 
egészen hasztalan volt. De habár ezen felszólítás 
hasztalan volt is s Bécsben kellemetlen mozgalmat 
idézett elő, köszönetét fejez ki az „Alma mater“ a 
feléjök nyújtott kézért, s hogy a magyarok megki- 
sérlették a két ifjúság között az egyetértést létre­
hozni.

Ugyancsak ezen ügygyei kapcsolatban meg­
említjük, hogy a Jenában levő újonnan alakult ma­
gyar egyesület jegyzője Braun Ignácz a „Jeauische 
Zeitungénak a magyar ifjúságra tett gúnyos meg­
jegyzésére vonatkozólag a következő hivatalos soro­
kat intézi:

„Tisztelt szerkesztő ur! mint volt „magyar ta­
nuló“ s az itt levő magyar egyesület jegyzője haza­
fias kötelességemnek tekintem úgy magam nevében, 
mint az említett egyesület megbízásából tiltakozni 
a „Jenaische Ztg.“ f. hó 26-iki nyilatkozata ellen, 
mely minket az itteni tanulók szemében kisebbít­
hetne. A magyar tanuló ifjúság nem üz“ magyar 
softa politikát,“ hanem hafugyan általában lehetsé­
ges politikai dolgokról szólani — valódi s igaz ma­
gyar politikát. A magyar Ifjúság a magyar nem­
zet nyelve s a nyelvnek beszélni kell, ha a szív 
telve van! Azon demonstrate, melyet a magyar 
tanulók akartak rendezni, a magyar nép demon- 
stratiója lett volna. S a magyar nép tudja s is­
meri saját politikáját. Nem azon hatalomnak akar­
tak fáklyás-zenét adni „mely a valódi humanitást 
ápolja (czélzás a lap szavaira), hanem annak, mely 
egykor a magyar szabadságliarcz elnyomóját követő 
szomorú napokban a bujdosó honfiaknak biztos 
menhelyet nyújtson s a védteleneknek vendégszerető 
védelmét többre becsülte, mint némely nagyhatal­
mak „óhaját“ s energikus jegyzékeit. S a magyar 
ifjúság lelkesedésének, mely a magyar nemzet ecboja 
— ezért nincs szüksége semmi „ventil“-re vagy 
„Salamander“-re. A nemzet nagy létkérdései ko- 
molylyá teszik az ifjúságot is — s a magyar ifjúság 
volna az utolsó — mely a komoly veszélyek között 
a Salam anderhez fordulna. Tisztelettel stb.

A reichsrathban felforrt epét, melyet az is­
meretes válasz okozott, ma igyekezett lecsillapítani 
az Auersperg kabinet. Ápolói gyöngédséggel tévé 
azt, a mint azt a sógor furcsa betegsége csak kívá­
natossá teszi.

Az ülésnek e mozzanatáról szóló távirat így 
hangzik:

A reicbsrath mai ülésén Herbst inditványozá, 
hogy a keleti kérdésben tett interpellatióra adott 
kormányválasznak tárgyalása a legközelebbi ülés 
napirendjére tűzessék. Auersperg miniszterelnök 
előadja, hogy a kormány észrevette, mikép az inter- 
pellátióra adott válasza, melyben harczias mani- 
festatiókról és nyilatkozásokról van szó, képviselői 
körökben a kormány szándékaitól elütő magyaráza­
tot nyert; a kormány válaszával eléggé kitünteté a 
birodalmi képviselet nyilatkozataira fektetett súlyt 
és ezen magyarázatot csakis félreértésnek tulajdo­
níthatja, de a komoly helyzettel szemben haza­
fiul .kötelességének tartja ezen félreértést oly nyi­
latkozat által megszüntetni, mikép az említett 
„manifestatiók és nyilatkozatok“ alatt nem a tör­
vényes képviselőtestületekéi értettek, és nem is ér­
tethettek.

E beszéd megtette hatását, a piszegés tetszésre 
változott.

A pénzügyi bizottságból.
— Október 30. —

A bizottság mai ülésében, mielőtt a pénzügy­
miniszteri költségvetés tárgyalását folytatta volna, 
nehány függőben hagyott tárgyat intézett el.

Ezek közé tartozik a Gr 1 y n n-féle vállalatnak 
a fiú m e-1 i v e r p o o 1 i összeköttetésre fölvett se­
gélyösszeg.

Simonyi már csak azon szempontból is 
megszavazza a kért összeget, miután azt hiszi, hogy 
ez által előnyös helyzetbe jutunk az osztrák-magyar 
Lloyd társulattal megindítandó alkudozás alkal­
makor. He 1 fy után, ki osztozik ezen véleményben, 
T r e f o r t min, megjegyzi, hogy ez csak kísérlet s 
a jövő fogja annak czélszerüségét vagy ellenkezőjét 
bebizonyítani. Wahr mann a mai viszonyok közt 
törlendőnek, Zsedényi igazolatlannak tartja e 
kiadást.

A bizottság az előirányzott összeget meg­
szavazza.

Az állatgyógyintézetnél javításokra föl vett 
3000 frt. Wabrmann indítványára a miniszter 
hozzájárulásával töröltetett. — Ezután T r ef o r t 
mint közoktatási min. bemutatja a közokt. minisz­
tériumban alkalmazott építészeti felügyelővel kötött 
szerződést. Pulszky a hallottak után a szerző­
dést nem tartja előnyösnek, mire Trefort min. 
annak az alapítványokra nézve hasznos voltát hozza 
föl, mely az államkincstárra egyátalán terhet nem 
ró. S i m o n y i kimondandóuak véli, hogy a bizott­
ság nem minden puntjában helyesli a szerződést. 
Wabrmann nagy anomáliának tartja, hogy az 
alapítványok terhére nagy átalakítások történnek a 
nélkül, hogy az országnak azokról tudomása lenne, 
ha még mindig kétséges az alapok jogi természete, 
azoknak mindenesetre csak mindkét fél beleegyezé­
sével kellene történni. Nem korrekt eljárás, bogy a 
vállalkozó egyszersmind állami fölülvizsgáló közeg 
is lehet. Trefort miniszter hangsúlyozza, hogy 
az átalakítások az alapoknak hasznára váltak s 
különben is a minisztertanács jóváhagyásával tör­
téntek. Wabrmann azt hiszi, hogy a mihez 
a minisztertanács hozzászól ahhoz az országnak 
is joga van. Helfy alkotmányosnak nem tartja, 
hogy a miniszter oly közegeket nevez ki, melyekre 
a költségvetés fel nem hatalmazza. Tisza minisz­
terelnöknek nincs kifogása az ellen, hogy a bizott­
ság az alapok kérdésének megoldását hangsúlyozza ; 
bár erre egyhamar nincs kilátás, mert az alapok 
ügyének érdemleges megoldásától a kezelést alig 
lehet elválasztani. A kormány előbb a kezelés elő- 
leges megoldásának kérdését fogja tanulmányozni.

A miniszter ezen nyilatkozata a jelentésbe fel­
vétetni határoztatott.

Ezután Tisza miniszterelnök arról tesz je­
lentést, hogy a póstai- és távirdai nyomtatványok 
ügyében a vizsgálat í'oly, azonban a bemutatott 
számlákból meg lehet győződni, hogy a nyomtat­
ványnemek fizetése mindig 35 krral történt. Az 
iránt, mikor íratott a kérdéses hiba a jegyzőkönyvbe, 
nemcsak a jegyzőkönyv aláírói, de szakértők is meg­
fognak hallgattatni.

Hegedűs köszönettel veszi e nyilatkozatot, 
és megjegyzi, hogy nem az eddigi, de az okt.-novem- 
beri szállításokért történő fizetések lesznek irány­
adók. Ha a jelentésbe bejő, hogy a költségvetésbe 
fölvett összegnél több nem adatik ki e czimen s ha 
a pótszerződés a háznak bemutattatik, a biztosíték 
meg leend. Tisza Kálmán min. elnök azt tartja, 
hogy a felbozottakon kivül még arról is lesz itt szó, 
hogy miután magasb állású tisztviselő jóhiszemű­
sége vonatván kétségbe, ez is kiderítendő lesz.

A bizottság a miniszter válaszát tudomásul 
vette. Feiolvastatott a rajztanodának a tanulmányi 
alap költségén épitbetése tárgyában ő Felsége elé 
terjesztett miniszteri jelentés. Trefort közokt. 
miniszter jelenti, hogy az épület kész s abban a rajz­
tanoda az eddigi rósz helyiségekért fizetett bérért a 
legczélszerübb módon van elhelyezve. Zsedényi 
szerint mégis helyesebb lett volna az építkezés az or­
szággyűlésnek előlegesen bejelenteni, miután a 10 
ezer 900 frtnyi bérösszeget°az állam fizeti. Tisza 
miniszterelnök megjegyzi, hogy a költségvetés szem­
pontjából nem lehet ezen ügyet megtámadni, mert 
a különbség csak az, hogy a mit eddig egy rósz he­
lyiségért fizetett, ugyanannyit ad egy jó helyiségért. 
Somsiclinak azon rövid megjegyzése után, hogy 
az épitkezésnél az állam előnyben van, — a bizott­
ság a miniszter jelentését tudomásul veszi.

Ezután felolvastatott az egyetemi építkezések 
kamat és törlesztési járadéka tárgyában a minisz­
ter által bemutatott s az egyetemi építkezések költ­
ségére vonatkozó kimutatás. Trefort miniszter 
kijelenti, hogy ezen számadásokról kimerítő jelen­
tést fog a ház elé terjeszteni, melyben minden egyes 
kiadási többlet indokolva lesz.

A bizottság e kimutatást szintén felveendőnek 
határozta a jelentésbe. Tisza mint belügyminisz­
ter a tárczáját terhelő nyugdijak kimutatását s a 
tébolydák élelmezése tárgyában kivánt felvilágosí­
tásokat terjeszti elő. Ezután fölvétetett a pénz­
ügyminisztérium költségvetésének folytató­
lagos tárgyalása. A pénzügyi, illetőleg vám és 
adóőrségnél Lukács a horvátországi kiadá­
sok aránytalan magasságát hozza föl — szemben a 
magyarországival. Széli pénzügymii], megjegyzi, 
a nagyobb kiadást a batárőrvidéki kiadások iga­
zolják. A múlt évi költségvetésben e rovat teteme­
sen leszállittatott s most már eljutott a minimumig. 
Hegedűs a magyarországi személyzet szaporí­
tása (11) iránt kér felvilágosítást. Széli min. azon 
felvilágosítást adja, hogy miután a szeszfőzési ked­
vezmények a határőrvidéken törvény által megszün- 
vék, a kis kazán főzést most ott is ellenőrizni kell.
A költségek egyébiránt ez által nem szaporodtak.

Az előirányzat elfogadtatott.
A jogügyi igazgatóságnak a múlt 

évivel megegyező előirányzata átalányként vita nél­
kül megszavaztatott, valamint a borvát-szla- 
v onországi törvényszékek, s a miniszter 
felvilágosításai után, az állandó kataster költ­
sége is.

A selmeczbányai bányászati aka­
démiánál Simonyi E. felszólal az iránt, hogy 
a miniszter utasítva volt ez iskoláról egy részletes 
jelentés beterjesztésére. Széli min. előadja, hogy 
a jelentés elkészülvén az a közokt. miniszternek 
adatik át, hogy átalános jelentésébe befoglalja. 
Azonban az eredményt igen kedvezőnek lehet mon­
dani, a mennyiben a tanulók száma 150-ről 266-ra 
emelkedett, mi egyfelől a szakképzés iránti érdekelt­
ség terjedésének, másfelől pedig az uj szervezésnek 
tulajdonítható, mely utóbbi szerint a bányászat az 
erdészettől külön választatott. Jelenleg 81 bányász

I s x85 erdésznövendék látogatja az intézetet. Erre az 
i előirányzat elfogadtatott.

Az egyenes adók kivetési és beszedési költsé­
geinél Wabrmann utasítani kívánja a pénzügyi 
közegeket az iránt, hogy ha valaki adóját előre 
akarja lefizetni azt vegyék fel, mert például itt a 
fővárosban ily esetekben azt válaszolták, hogy erre 
nincs utasításuk. Széli miniszter köszönettel veszi 
a figyelmeztetést s Ígéri, hogy utasítás által intéz­
kedni fog. Helfy kérdi, hogy az eddigi tapaszta­
latok szerint mily hatása van az uj odónemeknek s 
mily arányban áll az önkényt befizetett adó a be­
hajtottál. Széli miniszter az első kérdésre azt vá­
laszolja, hogy minden egyes adónem fedezeténél 
adandja meg a felvilágosításokat. Különben átalá- 
nosságban megjegyzi, hogy pl. a szállítási adónál az 
eredmények szerint leszállitá a tavalyi előirányzatot, 
a luxusadó nem hoz annyit, a mennyire a hoz­
zákötött várakozások feljogosítani látszottak, ezt a 
sok kivételnek tulajdonítja, melyeket a törvény en­
ged. A bázadó eredménye megfelel a várakozás­
nak : a jövedelmi adó kivetése az idén későn 
történhetvén, erről teljesen hiteles felvilágosítást 
nem nyújthat, de az eddigi kivetések az előleges szá­
mításokat igazolják. A befizetési eredmények 
az adófelügyelői intézmény behozatala folytán már 
is kedvezőbbek, de ma még az uj rendszernek teljes 
eredménye, mely csak e hónapban lépett tényleg 
életbe, nem constatálható. Simonyi E. azon kér­
dést intézi a miniszterhez, vájjon az egyenes adók 
beszedési és kivetési előirányzata megbizható-e, 
mert a zárszámadásokból az tűnik ki, hogy mindig 
több adatott ki. Széli pénzügymiu. azt válaszolja, 
hogy az előirányzat reális és ha a költségek nagyob­
bak vagy kisebbek, ez a szerint van, a mint több kia­
dás van, mert ugyanannyival több is vétetik be. 
Helfy azt óhajtaná, hogy a valóságnak megfelelő té­
tel vétessék fel. Erre a miniszter azt jegyzi 
meg, hogy ez meg is fog történni akkor, ha az uj 
intézmény eredménye tudva lesz; ezzel az adókive­
tési és beszedési költségek megszavaztatnak.

Egyenes adók bevételi irányzata.
Széli K. miniszter előadja, hogy a harma­

dik évnegylben egyenes adóknál 4.800,000 írttal 
több folyt be, mint a múlt év megfelelő negyedében, 
és teljesen igazolva van az, a mit exposéjában elő­
adott, hogy az idei bevétel az év első 9 hónapjában 
7.700,000 írttal, sőt most már azt is mondhatja, 
hogy 8.000,000-nál többel haladja meg a múlt évi 
bevételt. Á földadónál az előbbi évhez 
képest 1.900,000 forintnyi többletét tisztán az 
uj kataszteri munkálatok eredményezték, — 14 
ezer községből Magyarországon 13,400-ban a 
kiigazítás megtörtént, a helyszíni megvizsgálás a 
községek számának 88°/0-ában a földadó jöve­
delem megállapítása, a községek 33%-ában már 
bevégeztetett s e szerint a földadó többlet Magyar- 
országon 7°/0-kal, Erdélyben pedig l.3°/0-kal tesz 
többet, vagyis összegben beszélve közel harmadfél 
millióval tesz többet a múlt évinél és a költségve­
tésbe csak 2.000,000 vétetett fel. Zsedényi meg­
nyugtatására kijelenti, hogy az adóelengedésekre 
felvett 500,000 frt az eddigi tapasztalatok alapján 
irányoztatván elő, elég leend. Mire a földadó elő­
irányzat megszavaztatott.

A házadónál Széli pénzügymi­
niszter előadja, — hogy az előirt összegnél fél 
millióval kevesebbet vett fel, de a múlt évi ered • 
ményuél valamivel többet, minthogy az uj ház- 
a dó-törvény a jövő évre fog egész eredményé­
ben mutatkozni. Wabrmann az előirányzatot 
elfogadhatónak tartja; Helfy azon esetre, ha a 
háztulajdonos lakójától bázbérét meg nem kapja, 
halasztást indítványoz; mire a pénzügymi­
niszter kijelenti, hogy ilyen esetek különben is 
történnek, de erre előre szabályt felállitaui bajos. 
Az előirányzat elfogadtatván a keresetadó vé­
tetik fel, mely változatlanul megszavaztatik, miután 
a miniszter kijelentette, hogy a tényleg bejött ered­
ményt vette fel.

A nyilvános számadásra kötele­
zett vállalatok adójánál a pénzügyminiszter 
előadja, hogy fél millióval kevesebbet vett fel, mint 
a mennyi előiratott s az eddigi eredmények szerint 
már is 200,000 írttal több jött be, mint a múlt év 
megfelelő időszakában.

Wabrmann megjegyzi, hogy ezen adó az 
előző 3 év átlaga alapján készülvén, két rósz év ered­
ménye fog benne foglaltatni. Megszavazza az elő­
irányzatot, mely egy fél millióval szállíttatott le. A 
pénzügyminiszter azon megjegyzésére, hogy 
ezen 2 milliónyi adónak felénél többet tesz maga az 
állam vaspálya társulat adója; — az előirányzat 
megszavaztatott valamint elfogadtatott a bánva- 
adó is.

A tőkekamat és járadék adónál elő­
adja Széli min. hogy az országban levő összes tő­
kék adója — kivéve a földtehermentesitési s szőlő- 
dézsmaváltsági kötvényeket — összesen 1 millióra 
van felvéve, de ha minden tőkének tudomására le­
hetne jutni, akkor sokkal több jönne be. Wabr­
mann Mór a fővárosi kerekedelmi bank s a föld- 
bitelrészvénytársulat érdekében szólal fel, melyekre 
zálogleveleik szelvényei után igen jelentékeny adó 
rovatott, azt tartja, hogy ez sem a törvénynyel, sem 
a törvényhozás intentiójával meg nem egyezik; na­
gyon nehezíti a hitelt, és a miniszter szándékát kérdi 
e társulatok kérvényeivel szemben. Széli pénzügy- 
miniszter azon felvilágosítást adja, hogy az ügy még 
nincs eldöntve s törekvése oly határozott, mely a 
törvényt és a kincstár érdekeit figyelembe veendi.

Az előirányzat Wabrmann indítványára, 
mihez a pénzügyminiszter is hozzájárult 100,000 
írttal apasztatott.

Vita nélkül megszavaztatnak ezután a ha- 
tár őr vidéki jövedelemadó, malomadó, 
a keres k. ipar és védelmi a dó, valamint 
megszavaztatik a vasúti és gőzhajózási- 
adó, melynél a pénzügyminiszter előadja, 
hogy az előirányzatot a tényleges eredmények alap­
ján leszállította s a most felvett 2.000,000 frt bizto­
san be fog jönni.

A fényűzés! adónál W a b r m a n n arra 
figyelmezteti a minisztert, hogy ez adónemnél a hát­
ralék igen nagy s nem áll arányban az adóval.

Mire a pénzügyminiszter azon választ 
adja, hogy bevárja az idei eredményt s majd jelen­
tést tesz róla, mellékesen azonban megjegyzi, hogy 
az adminístratiónak ezen adó okoz legtöbb nehéz­
séget. Simonyi Ernő helyesnek tartja ez adó­
nemet már csak azért is, hogy a szegényebb nép- 
osztály irigységének elvegye az élét; a fényüzési adó 
elvileg nem helytelen, de rosszul voltak megvá­
lasztva a tárgyak, pl. a kocsi s ez a baj oka*



Végre a bizottság a miniszter jelentését tudo­
másul vévén, az előirányzatot megszavazza.

F elvétetik avadász ati adó. Itt Simonyi 
E. megjegyzi, hogy ezen adónem is több kárt okoz 
pl- csak az iparra is, mint a mennyi hasznot hoz. 
Pulszky Ágost azt tartja, hogy közbiztonság 
tekintetében ez adó igen jó szolgálatokat tett, A 
pénzügyminiszter válaszában megjegyzi Si- 
monynak, hogy nem tartja károsnak ez adót, mig 
ellenben Szontagh Pál a pusztákon, tanyákon 
lakókra nézve már csak közbiztonsági szempontból 
is károsnak tartja azt. Az előirányzat azonban vál­
tozatlanul megszavaztatván, az ülés véget ért.

A jogügyi bizottságból.
— Október 30. —

A képviselőház igazságügyi bi­
zottsága mad. u. tartott ülésében folytatván a 
büntető törvénykönyv tárgyalását, első Teleszky 
szólalt fel, ki azt kívánja, mondassák ki, hogy 
kísérletnél a hivatal vesztés és politikai jogok fel­
függesztése mint mellékbüntetés ne legyen kötelező- 
leg alkalmazandó.

Csemeghy á. titkár kimondandónak véli a 
mell ékbüntetéseket habár rövidebb időre is azon 
cselvkvényekre, melyekre nézve mellékbüntetések 
varrnak kimondva.

P a u 1 e r előadó azt hiszi, hogy egy külön 
részben kellene felsorolni azon bűneseteket, melyek 
kísérletére nézve a mellékbüntetések szintén kimon­
dandók.

Horánszky N. ha az elv kimondatott nem 
hiszi, hogy az itt figyelmen kívül hagyathassák; any- 
nj it azonban felveendőnek tart, hogy a biró rendkívüli 
enyhitési joga a mellékbüntetésekre is kiterjed a ki- 
sérletnél.

tichmausz e nézetet támogatja, mig Bok­
ros E. azt tartaná kimondandónak, hogy a birő a 
hivatalvesztést, mint mellékbüntetést alkalmazhassa
és ne is.

Szilágyi D. ezt szintén a biró belátására 
kívánja bízni.

Horváth Lajos ellenben azt kívánja, hogy 
határozottan kimondassák, hogyha a vádlott hiva­
talát elfoglalta, már kísérletét is hivatalvesztés 
sújtsa.

C h o r i n Teleszky indítványához járul, C s e- 
m e g h y újabban felszólal, kérve a bizottságot, hogy 
ha már egyszer kimondta a mellékbüntetés kötelező 
alkalmaztatását, tartsa is meg.

P a u 1 e r előadó egy külön részben a mellék- 
büntetést a kísérletre nézve is határozottan kimon­
datni kívánja, mert bizonyos büntettek annyira ma­
gok után vonják a bizalom elvesztését, hogy az a 
kísérletre is okvetlenül alkalmazandó.

Szilágyi D. elvileg nem tesz ellenvetést; 
Juhász a kísérletre rézve kívánja a kivételt és 
ennek felvételét ott kívánja a hol a rendkívüli eny­
hitési jogról van szó.

B o k r o s E. erre azt jegyzi meg, hogy csak a 
bevégzett bűntényekre nézve mondatott ki a mel­
lékbüntetés kötelező volta, de a kísérletre nézve 
nem állapíttatott meg minimum. Teleszky indítvá­
nyát fogadja el, mihez a bizottság többsége is hoz­
zájárul.

A bűn részesség fogalmát meghatározó 
67. §. elfogadtatott; a 68. §. szintén, miudkető némi 
irályi módositáisJ.

A 68. §. Paul er előadó módcsitványa alap­
ján a következő szövegben fogadtatott el: „a tette­
sek és azok felbujtogatói az elkövetett bűntettre vagy 
vétségre határozott büntetéssel büntetendők.“

A 70. §. az előadó indítványa értelmében kö­
vetkezőleg szövegeztetett: „a bűnsegédek és azok 
felbujtogatói büntetésének megállapításánál a kisér- 
le-.'c vonatkozó szabályok szolgálnak irányul.“

A 71. § ra nézve kimondatott Szilágyi in­
dítványára, hogy ha a tettes súlyosabban bünte­
tendő cselekvőn)! követ el, mint az, a melyre a fel­
bujtogatói rábírta a súlyosabb cselekmény a felbuj- 
togatót és — az indítvány elfogadása következtében 
— a bűnsegédet sem terheli.

A tettesre és a bűnrészesekre nézve a beszá- 
mithatóságot szabályozó 72., 73. § nál megjegyzi 
Szilágyi L). hogy a 73. §. felesleges, mert a 81.
§. e tárgyban ezé1 szerükben intézkedik.

Paul er nem tartja hibának azt, ha intézke­
dés a részességnél is történik.

C s e ni e g h y az olasz törvénykönyvre hivat­
kozván, hol szintén ilyen intézkedés foglaltatik a §. 
megtartását kéri.

A bizottság Szilágyi D. felszólalása után, 
ki a világosság kedvéért a kihagyatást kéri a §. 
mellőzését mondja ki, kihagyván ennek nyomán a 
74. §-t is.

A 75. §-nál Panier előadó a „gondatlanság“ 
szó helyett a „vétkesség“ kifejezést kívánja alkal­
maztatni, mig Teleszky az egész §-t feleslegesnek 
mondja. E §. szerint ugyanis bűntettet csak szándé­
kosan elkövetett cselekmény képez, ugyanez áll a 
vétségekre is, kivéve ha a gondatlanságból elköve­
tett cselekmény a törvény különös részében vétség­
nek nyilvánittatik.

Horváth Lajos szükségesnek tartja az elvi 
megkülönböztetést.

Szilágyié doctriuár alapelvet egészen fe­
leslegesnek tartja. Az indokolás sem tartja azt szük­
ségesnek.

Üllő és kalapács.
— Regény. —

Irta:
Spielhagen Frigyes.

HARMADIK KÖTET. •
XVI. Rész.

(Folytatás.)

— Előre, előre! s a jövő pillanatban az 
egész társaság megindult.

A leirhatlan zűrzavarban, s ennyi ember 
kiáltozása és össze-vissza lármájában lehetet­
len volt megállapitnom, ha vájjon valamennyien 
együtt vannak-e ? Azt biztosan tudtam, hogy 
ót, kit egyedül kerestem, még nem láttam, va­
lamint Duff kisasszonyt sem. Nem tudom mondta-e 
valaki a jelenlévők közül, vagy én feltételeztem, 
hogy a két hölgy még a visszamaradt negyedik 
kocsiban van, melylycl semmi baj sem történt. De 
azon pillanatban, midőn az egész társaság a lám­
pákkal megindult, érkezett ide a negyedik kocsi.

A kocsihoz rohantam. A kereskedelmi taná­
csos nagy hintójábán a felöltők és kendőkön kívül, 
csak Duff kisasszony volt, félelmében inkább halva, 
mint élve, megtört tekintettel húzódva a kocsi 
szegletébe. Hasztalan iparkodtak tőle megtudni 
Hermine hollétét. Lázasan csak szokott mondatát 
susogá:

— Keress hűségesen, és találsz, — s aztán 
görcsös sírásba tört ki. Antal, ki a lovak hámját 
igazgatá, elmondó, hogy a nagyságos kisasszony 
alig tiz perez előtt, midőn a lámpákat meglátták, 
kiugrott a kocsiból. Nem tudja miért tette ezt,

Paul er előadó a §. megtartását az indo­
kolja, hogy a mi praxisunk nemcsak szándékos, de 
vétkességből eredt bűntetteket is ismer.

0 se m e g hy államtitkár a §. megtartását 
ajánlván a bizottság azt elfogadja azon módosítás­
sal, hogy a „gondatlanság“ helyett “vétkesség“ 
(culpa) kifejezés tétetik.

Ezzel az ülés véget ér.

A háború.
A keleti ügyekről két figyelemreméltó hir 

érkezett: egyik az, hogy a szultán az orosz 
nagykövetnek f. hó 2G-án adott kihallgatáson 
a hatheti fegyverszünetet föltét­
lenül elfogadta; a másik hir pedig az, 
hogy a szultán levelet irt az orosz 
császárnak. Mindkét hir kissé különösen 
hangzik, minélfogva valóságuk iránt nem va­
gyunk teljes bizalommal. A szultán állítólagos 
leveléről azt Írják, hogy a szultán hangsúlyozza 
abban az Oroszországgal való egyetértés fon­
tosságát s Ígéri, hogy az engedmények adásá­
ban a lehetőség legszélsőbb határáig elmegy, 
csakhogy a szomszédsági jó viszonyt megerő­
síthesse.

Londonban — mint onnét azuj „ Presse 
nek Írják — a helyzetet nem valami kedvező­
nek látják. Ausztria-Magyarország — írja le­
velező — egymaga nem mer föllépni Oroszor­
szág ellen; Németország a jövőre való tekin­
tetből nem akar szövetséges társával össze­
veszni; igy van OroszországgalFrancziaország 
is, ki benne hü szövetségest lát, és Olaszország 
is, ki kevés tétellel nagyot szeretne nyerni. 
Anglia azt mondja, hogy ő Oroszországgal ép 
oly kevéssé harczolhat egymaga, mit egy lúd 
egy-egy farkassal; Oroszország pedig úgy vé­
lekedik, hogy Törökország feldarabolására nem 
egyhamar fog kinálkozdni a mostanihoz hasonló 
jó alkalom. S igaza van valamennyinek a saját 
szempontjából, csak az a baj,hogy ezen egyénileg 
helyes szempontok egy közös veszélyt készítenek 
elő. A diplomatia együttes eljárása folytán oda 
jutott a dolog, hogy most már Törökország ma­
gánosán áll megtámadójával szemben, s elha- 
gyatottságában vagy elfogadja az orosz fölté­
teleket vagy nem. Ha elfogadja, akkor Orosz­
ország újabb föltételekkel fog előállani s igy 
utoljára is kényszeriti Törökországot háborúra; 
ha pedig nem fogadja el, akkor önkényt kell 
elszánnia magát a háborúra, az izlám szent 
háborújára, melynek elkeseredettségéről és 
förtelmcsségéről csak annak lehet fogalma, a 
ki élt a törökök között. Mig a szerb földön 
20,000 orosz harczol jogtalanul, mig Románia 
Oroszországnak előcsapat-szolgálatokat tenni 
szándékozik s mig maga Oroszország teljes 
erejéből készül a háborúra: elbizakodás volna 
az ügyek békés megoldását hinni. — Ez a fel­
fogás uralkodik Angolországban; azért hát a 
fenti két hir, még ha be is bizonyodik valósá­
gunk, korántsem szolgálhat kezességül a jö­
vendő nyugalmasságára nézve.

Szerbiából. Belgrádból Írják október 
26-áról :

Két napi átalános izgatottság után részben 
nyugalom állott be. Az emberek kezdenek maguk­
hoz jönni, s nyugodtabb vérrel tekintik a helyzetet. 
Ismét tért nyer azon remény, hogy még nincs min­
den elveszve, még lehet valamit menteni. Az újjáé­
ledő remények mindenekelőtt azon ténynek állított 
körülményen alapulnak, hogy az ország még egyál­
talán nincs feladva úgy az ellenségnek, mint a 
mindent magával ragadó pánik első pillanataiban 
hinni hajlandók voltak. A tényt, hogy Djunisz tö­
rök kézre jutott, minden ellenkező versiók mellett 
lehetlen eltagadni. Djunisz mögött azonban Kruse- 
vácz irányában Cscrnajeff még két magaslatot tart 
megszállva, melyeken több sánezot és erős redoutokat 
állíttatott. Csak ha ez állások elestek, áll nyitva 
közvetlenül Krusevácz és közvetve Sumadija az el­
lenség előtt.

Hogy Abdul Kerim ez erődít vényeket most 
megtámadja, azon kétkednek, mivel a török sereg is 
sokat szenvedett a hat hónapos makacs és véres 
karezban. Török foglyok beszélik, hogy a török 
gárda, mely a karezban előljárt, legénységének csak­
nem negyedrészét elvesztette. A vesztességek mind­
két részen rendkívüli nagyok.

Értesült körökben egy lappangó minisztervál­
ságról beszélnek. Gruics, Jovanovics és Nikolics 
nem akarják tovább megtartani tárczáikat. Alig 
valószínű, hogy a fejedelem a nevezettek lemondá­
sát, a jelen pillanatban elfogadja.

Hire járt, hogy október 24-én egy egész ön­
kényles csapat fogságba esett. A hadügyminiszté­
riumban azonban ezt tagadják.

mert a nagyságos kisasszony épen nem félt a vi­
hartól, mint a többiek, és csak nem rég is azt 
mondá Duff kisasszonynak, hogy nem fogja el­
hagyni. Annyit tud, hogy balra távozott, de bizto­
san semmit sem mondhat, mert a lovakra kellett 
vigyázni, s eddig nem is volt velük baj, de most 
már nyugtalankodnak.

S ezzel felült a bakra, s a többi kocsis után 
hajtott. Utána kiállók, hogy maradjon itt. Nem 
hallotta e kiáltásomat, vagy a lovakat nem birta 
megállítani, nem tudom, csakhogy a következő 
pillanatban egyedül valók, mig a társaság a lám­
pákkal Jani vezetése mellett az erdőnek tartott.

XVII. Rész!
Épen a távozók után akartam rohanni, és fel- 

szólitni őket, hogy közülök valaki maradjon velem 
ha netán még segélyre volna szükség, de akkor 
egy hoszszantartó villámfénynél megpillanték egy 
dombot balról, tőlem mintegy száz lépés távolban, 
melyet eddig észre nem vettem. Sejtelem ösztön- 
zött-e, vagy ezen pontról akartam még körültekin­
teni, magam sem tudom, csakhogy a jövő pillanat­
ban már a domb alján valók, nagy kő és sziklahal ■ 
mázok között. Egy hatalmas villám világításánál 
megborzadtam, hajam égnek állt. Ott a dombtetőn 
a vihartól összekuszált mogyoróbokor mellett, szét­
zilált, lebegő hajzattal állt ama szegény leány kí­
sérteties alakja, ki az ingoványbán elveszett ked­
vesét várja. Újra éjsötétség borita mindent, az ég 
iszonyuat dördült, melybe az én kiáltásom elhang­
zott. Megőrültem-e? És akkor, mig az ég folyvást 
dörgött, oly égifény áramlott reám, melytől szivem 
repdesett, s ujjongtam örömemben. Fent valók a 
dombon, hol őt felleltem; s ő keblemre simult. 
Ekkor letérdeltem előtte, ő pedig hozzám hajolva 
mondá:

Albániában és Herczegovinábau a törö­
kök helyzete nagyon kedvezőtlen. Amott Dervis 
pasa egyáltalán nem bir eredményt elérni s Medun 
bukása óta az egész északi Albánia veszélyben 
forog. Herczegovinábau Mukthár pasa Pudol és 
Zaslap közt táboroz s noha serege újabban ismét 
szaporittatott, még sem bir nagyobb sikert elérni. 
Most hir szerint 8000 embert Niksics felé rendelt, 
mely már igen nagy veszélyben forog, minthogy 
aug. 20-ka óta nem kapott újabb élelmi szert. A 
várhoz igen bajos lesz a törököknek eljutni, mert 
Pressjakánál erős lázadó sereg áll elsánczolva. Bul­
gáriában szintén lázadó csapatok merülnek föl; a 
kormány néhány zászlóalj katonát küldött ellenük.

A hivatalos lapból. A király P 11 s c U Antal, m. kir. 
erdélyi csendőrségi parancsnokság állományából a végleges 
nyugdíjas állományba helyezett I. osztályú százados-számve­
vőnek, sok évig tartó hasznos szolgálatának elismeréséül a 
Ferencz-Jőzset' rend lovagkeresztjét adományozta.

Az ügyvédi kamarákból. A kassai ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, m szerint Török György s.-a.-uj- 
kelyi lakos ügyvéd lemondás, Várjon Gábor kassai la­
kos ügyvéd elhalálozás folytán, a kamara ügyvédi lajstomá- 
bői kitörültettek, s ez utóbbi hagyatéka részére a halasztha­
tatlan teendők teljesítésére gondnokul F ü 1 ö p Károly ügy­
véd kassai lakos kineveztetett. — A budapesti ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétet k, miszerint E d v i Illés Gyula 
budapesti ügyvéd az ügyvédkedésről önkéntes lemondása, 
Szondy Mátyás ügyvéd és kamarai tag kir. aljárásbiróvá 
történt kineveztetése, Zrinszky László bpesti ügyvéd 
és kamarai tag elhalálozása folytán a kamara lajstromából 
kitöi ültetett és irodája részére gondnokul Dr. Buuszky Dá­
niel ügyvéd (lakik IV. Lipót utcza 8. sz, a.) kirendeltetett. — 
Az aradi ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, miszerint 
Horváth István aradi ügyvéd Budapestre történi átköltö­
zése, Lutz Ferencz pécskai kincstári uradalmi ügyész pedig 
önkéntes lemondása folytán, a kamarai lajstomból kitörül­
tettek. — A gyulafehérvári ügyvédi kamara közhírré teszi, 
miszerint Issekutz János gyulafehérvári ügyvéd a ka­
mara lajstromába folytatólag felvétetett.

— A királynét Gödöllőről Budára vár­
ják. — Audrássy Gyula gr. neje tegnap férjé­
vel együtt Gödöllőn volt, egyúttal betegen fekvő 
nővérét, Pejacsevick grófnőt is meglátogatta. Va­
lószínű, hogy Andrássy ez idő szerint nem utazik el 
birtokára.

— Szende Béla honvédelmi miniszter ma 
utazik Gavasniára (Krassó m.) szülői jószágára s 
haza hozza két leányát, kik az egész nyarat öreg- 
anyjoknál töltötték.

— November 2-dikán lesz Horn Ede ha­
lálának évfordulója; ez alkalomból a terézvárosi 
club Horn sírjára díszes koszorút fog letenni. Mivel 
az izraelitáknál az a szokás, hogy a halottaknak 
csak egy év múlva emelnek sirkövet a halál után, az 
izr. hitközség most határozta el a Ckevra Kadisa 
egylettel, hogy Horn Edének nagyszerű síremléket 
álilit.

— Honvédparancsnokság áthelye­
zése. A székesfehérvári V-dik honvéd kerületi pa­
rancsnokság 1876 ik évi október hó 25-ével Buda­
pestről Székesfehérvárra helyeztetett át.

— Izgatott munkásgyülés volt teg­
nap délután a Beleznay-kertben. Napirenden volt a 
munkások újságának szerkesztő bizottságát megvá­
lasztani s tanácskozni. Bayer Antal, az egybehívó, 
megnyitván a közgyűlést, ecsetelte a tanácskozások 
czélját és kérte, hogy válaszszanak elnököt. A ma­
gyar ajkú munkások ekkor hatalmas hangon ajánl- 
ták Kürschner Jakabot, Franki Leót, a 
kommün volt pénzügyminiszterét, és Maliárt, mig a 
német elem Ihrlinger nevét hangoztatta. Mind­
két fél erősen állott jelöltjei mellett s oly izgatottság 
lett, hogy a gyűlés egybehivója a felelőséget tovább 
nem vállalta magába, s az ülést alig hogy megnyi­
totta, feloszlottnak nyilvánitá. Nem sokára megje­
lent Tliaisz főkapitány s az emelvényre lépett, hogy 
a gyűlést tartsák meg máskor. Erre a mintegy két 
ezer főnyi tömeg eloszlott.

— A honvédelmi miniszter sürgős 
leiratot intézett a hatóságokhoz, hogy a lóállitási 
bizottmányok alakuljanak meg rögtön s azok tagjai­
nak névsorát vele táviratilag közöljék. Kör­
mére égett hát a baj, — de azt nem fejti meg: ho­
gyan lesz lehetséges a sok gebe közül alkalmas lo­
vakat előállítani, mikor a gazdák által nélkülözhe­
tők!) lovak szinejavát megtizedelték a szerb és olasz 
kupeczek a nélkül, hogy oda „hederitett“ volna a 
miniszter.

— Nagyszerű ajándék. Ismeretes,hogy 
az osztrák államvasuttársaság a szegedi kiállítás 
alkalmával egy szép pavillont állított föl, melyben 
igen díszes kiállítást rendezett. Midőn Horváth Ig- 
nácz műegyetemi tanár megszemlélte az erdészeti, 
bányaipari, vas- és fémipari, czement, nyers kő, 
vegyi és egyéb tárgyakban gazdag és felette becses 
gyűjteményt, mely ily gazdag összeállításban ritkán 
található s melynek gyűjtéséhez igen sok idő, fárad­
ság és költség igényelte tett, azon gondolatra jött, 
hogy e gyűjteményt a műegyetem múzeumának meg­
szerezze. Ez ügyre felhivá tehát a közokt. miniszter 
figyelmét s arra kérte őt, hogy a király körüli mi­
nisztérium utján tegyen lépéseket az osztrák állam- 
vasút igazgatóságánál, hogy ez ama gyűjteményt 
engedje át a műegyetem múzeumának. Á közokta­
tási miniszter a lépéseket megtette s a vaspálya 
igazgatóság, nemcsak késznek nyilatkozott e nagy­
szerű gyűjteményt a műegyetemnek oda ajándé-

— Gyorsan gyorsan, itt, hol nem láthatlak 
vallom be, hogy szeretlek, nagyon szeretlek.

— Én is téged!
— Egyedül engem ?
— Egyedül, egyedül!
— Egészen egyedül ? Bár felnyílnék a föld, 

s kettőnket magába fogadna. Egyedül engem !
— Igen, igen.
És ismét villámlott, s úgy megvilágitá a kör­

nyéket, mint a napsugár; és boldogan nevetve 
borult keblemre, mondva:

— Most már láthatlak, szerethetlek. Oh mi 
szép vagy te! Vigy csupán karjaidon le innen, 
így, most bocsáss el. Hősöm, mindenem!

— Engedd meg, hogy tovább viliesselek kar­
jaimon : van erőm hozzá.

— Tudom; szeretnélek különben oly forrón ? 
Most bocsáss el, ne véld, hogy én gyönge vagyok.

Lebocsájtám őt egy nagy kőre, s ő karjait 
vállamra fekteté. Szép, daczos arczába tekiuték, s 
ő elfojtott hangon szólt:

— Ne feledd, hogy én nem vagyok oly gyenge 
mint más nők. Tudd meg, ha nem kerestél volna fel, 
beültem volna magam az ingoványba, és bele ölöm 
magam azon pillanatban,midőn szeretni megszűntél. 
És most menjünk. Újra megöleti aztán a földre 
lépve, kezén fogva megindultunk ; a koronként czi- 
kázó villámfény mutatá előttünk a járatlan utatfs 
az ég hatalmas dörgése tölté el a levegőt. Az eső 
is megeredt nagy cseppekben, nem sokára pedig 
záporban hullott.

Mit törődtünk mi záporral és viharral ? Mit 
törődtünk mi azzal, hogy egyedül távol minden 
élőlénytől barangoltunk ez elhagyott pusztában ?

A legnagyobb boldogság volt részemre azon 
tudat, hogy én védelmezhetem őt, hogy képes vol­
nék őt karjaimon Prantovitzig, sőt Zehrendorfig

kozni, de egyszersmind késznek nyilatkozott azt any- 
nyira még kibővíteni és tökélyesbiteni, hogy az ta­
nulmányi czélokra teljesen alkalmas legyen. A mű­
egyetem ezen utón tehát oly gyűjtemény birtokába 
jut, mely Európában ritkítja párját.

— Tüntetéseket várt az éjjel a fővárosi 
rendőrség az iparos osztályrészéről s e miatt nagy­
mérvű intézkedéseket tett. Ünnep nap lévén, nehány 
„izgatott“ fejű polgárt sikerült is felfedeznie, kik 
lakásukra a borgőztől nem tudván találni, mint 
„forr“-adalmárok a városházára vitettek.

— AbudapestiGabelsberger-egye- 
sülét folyó hő 29 én tartotta első szakülését. Al- 
elnök Balogh Andor megnyitván az ülést, üdvözli a 
budapesti gyorsíró egylet tagjait, s Markovits ur 
kérelmére, a mai ülésre kivételesen, engedélyt ad a 
tagok beleegyeztével a felolvasásokkoz való hozzá­
szóláshoz. Ezután Kék Antal tartá felolvasását 
Gabelsberger Markovits s Stolze Fenyvessy rend­
szerek előnyei s inkorrektségeiről. A felolvasás élénk 
vitát idézett elő. — Ezután Strauss Ede tartotta 
„Nagy Sándor népszerű gyorsírása“ felett felolva­
sását, keményen ostorozva Nagy Sándort ezen mun­
káért. Több tárgy nem lévén, elnök kijelenti, hogy 
november 5-én vasárnap délután 3 órakor a képvi­
selőház társalgó termében rendkívüli közgyűlés fog 
tartatni. Bodoky Lajos, másodtitkár.

— Ma délelőtt tartotta esküvőjét Pastei- 
ner Gyula egyet, magántanár Glősz Ilonka kisasz- 
szonynyal az egyetemi templomban. A legközelebbi 
rokonokon kívül jelen volt Szende lionv. miniszter 
is, továbbá Szerényi Ferencz curiai biró nejével s 
leányaival Saroltával és Malvinnal; Ludvig kir. ta­
nácsos, Greguss, Kondor, Deischer egyet, tanárok s 
mások. — A násznép esküvő után lakomára gyűlt 
egybe.

— A nyilvános felolvasások Békés­
csabán, mint levelezőnk értesít, az idén újból felvé­
tetnek. A múlt télen nem volt annyi látogatójuk, 
mint várni lehetett volna; hihető azonban, hogy az 
idén nagyobb lesz az érdeklődés. Az első felolvasás 
jövő hó 5-én lesz. —E felolvasásokon csak 10 krra 
van szabva a belépti díj s a tiszta jövedelem mindig 
jótékony czélra fordittatik.

— Az apró orosz lovak nagy kiviteli 
czikkét képezik Oroszországnak, miután Angliában 
e kis mokányokat kőszénbányák körül vagy sikerrel 
használják. A „Közm. Érdekeink“ azt az életrevaló 
kérdést veti fel: vájjon nálunk nem lehetne ugyan­
erre használni a kis erdélyi, dézsahordó lovakat ?

— A rózsautezai mérgezésre vonatkozó­
lag, mely egy hónapja történt, a vegyi vizsgálat ki­
derítette, hogy a iliea gyanánt megfőzött növény 
atropa helladonnát és chelidonium májust tartal­
mazott. A törvényszéki vizsgálat folyamatban van. 
A mérges tliea állítólag Ferenczy Károly calvintéri 
füszerk nagykereskedéséből került a rózsautezai Ta­
kácsféle íüszerkereskedésbe.

— !!! Nagyváradon nemrégiben egy be­
teg emberhez ment a végrehajtó s miután annak 
szobájában nem volt más eladni való egy ágyon 
kívül, a melyen feküdt, lehúzták róla s a bete­
get egy szalmazsákra dobták, aztán ott hagyták. 
— Ma kürtöli a „Hon“, hogy ez év három negye­
dében 8 millió forinttal volt több bevétele az ál­
lamnak, mint tavaly ilyenkor. Igen! Mert haramiák 
módjára pisztolyt szegeznek az adófizetőknek 
(Gyöngyösön), a koporsót adják el, melyet apjuk 
vagy anyjuk számára az örökösök összeszereztek 
(Erdélyben) s a betegek alól a limlomot kirán­
gatják! — Hallatlan nyomorultság ez, nem ha­
ladás.

— Mérgezés. Kiss Sándor, Kovács Imre, 
Lapos Lajos, Lengyel Sándor és Balogh Károly 
segédek f. hó 19-én Szigethy Ádámnál a szerb-ut- 
cza 8 sz. a. levő korcsmában vacsorálván, midőn 
hazamentek, mindegyikét heves hányás fogta el s a 
gyorsan előhívott Dr. Davida Miklós orvosnak si­
került mindegyikét a további káros következmé­
nyektől megóvni s constatálni, hogy a nevezett czi- 
pészsegédeken észlelt tünemény mérgezés volt, mely 
az érintett korcsmában élvezett, mindenesetre rot­
hadásnak indult húsból készített pörkölt hus­
ii ó 1 származott. Az eset a rendőrségnél csak mai 
nap jelentetett be.

— Tegnap délután 4 órakor Pellinger 
János budai szül. 48 éves nős kőmives a budai vas­
pályánál a vasúti kerekek felrakásával foglalkozott, 
miközben egy kerék lábára esvén, azt összetörte s 
életveszélyesen megsebesültén az irgalmas barátok 
kórházába szállíttatott.

— Baleset. Jáncs Anna, dorogi születésű 
18 éves cseléd egy királyutezai házban tegnap d. u. 
az első emeletről az ablakok tisztogatása közben 
saját vigyázatlansága miatt leesett. Rajta külsőleg 
tetemesebb sérülések nyomai nem mutatkoztak 
ugyan, de a netáni belső sérelem miatti veszély meg- 
orvoslása végett orvosi rendelet folytán kórházba 
szállíttatott.

— Egyszáz éves utszaseprőről tet­
tünk a napokban említést. Szegény öreg most meg 
van szorulva, 3 frt 50 kr. házbértartozása van. 
„Add el hát anyjuk — szólt elkeseredve — az utolsó 
párnánkat.“ A két fia és törvényes leánya annyira 
elhagyták, elfekhetik az már a puszta földön is. — 
Az öreget különben nem az V-ik, hanem a VHI-ik

vinni. És ő szintén boldog volt, hogy az védelmez­
hető, kit ő oly régtől fogva szeret, és ki most övé, 
épen úgy övé, miként azt phautastikus képzelme 
óhajtja. Mindezt elmondá most szakgetottan, za­
vart mondatokban és képletekben, melyek úgy 
tűntek elé és enyésztek el, mint az égen czikázó' 
villámok.

A múlt emlékeit is ép úgy tüntető fel előt­
tem, miként feltűntek körültünk a bokrok, az in- 
goványon imitt amott összefolyt csillogó'viz, az 
óriási fatuskók, s a hatalmas fák ágai, melyeket 
most a vihar összevissza korbácsol. Az elemek e 
dühöngése a végítélethez volt hasonló.

Minél inkább dühöngött a vihar, annál han­
gosabban kaczagot és ujongott örömében ő. Már 
alig értettük egymás beszédét; a mit épen meg nem 
értettünk, csókkal magyaráztuk meg egymásnak. 
Szinte boszankodott, hogy midőn az erdőből kiér­
tünk, nehány lámpát láttunk felénk közeledni.

— Füssünk előlük, — mondá; de csakha­
mar tapsolt örömében, midőn a jó Jani hatalmas 
hangját hallá, ki egyre kiáltozá :

— Hallok, hallok!
— O az, az én jó Janim, az én legjobb Ja­

nim. Ő hadd tudja meg legelőbb, senkinek sincs 
eheztöbb joga — mondá.

És Jani valóban lámpáját magasra emelve 
közeledett felénk, egész erejéből kiáltozva. Meg­
pillantva bennünket örömében kiáltozott, hogy 
szerencsésen fellelt bennünket. Örömében lámpá­
ját a földre helyező, s hol az én kezemet ragadta 
meg, hol Heroinét s mintha csak egy pár szilaj 
csikót szelídített volna meg, mondogatá:

— így, így van jól.
A szolgák is ide siettek.
— Szegény emberek, ők is hadd örvendje-

ker. elöljáróság helyeztette el a szegényházba és 
oda fogja elhelyeztetni elnyomorodott feleségét is

liövid hírek. Kaszton Werndorfer vászom 
kereskedő boltját ismeretlen tettesek feltörték s ki- 
rabolták. — Pécsett a gázgyár két munkása a 
temető előtti téren levő kutbau egy 15 éves leány 
hulláját fedezte fel. — Sarkadon a múlt vásár aí- 
kai mával egy korcsmában inegfojtot férfira akadtak 
Több 100 frtnyi pénze hiányzott. — N.-S in k e n 
egymásután két nagy lopás történt; az egyik a köl- 
csönegylet pénztárnokától, a másik egy vagyonos 
házaspártól. — Ercsiben egy napszámos két 
éves gyermekének torkát elmetszette. Tettének okát 
nem vallotta be. — Négy petényi ember egy me­
gyei pandúrt boszuból agyonvert. — P ári s ban 
38.000 vak és 30.000 púpos s néma van; a Loldkő- 
sak száma pedig 1087. — Eger város a honvédség
számára saját költségén laktanyát építtet. _^
vecsési jegyzői állás legújabb határozat szerint 
decz. 4-én töltetik he. — Egy temesvári pol. 
gár fogadásból 10 évig nem volt a belvárosban • 
múlt napokban telt le az idő s elég nézni valót ta­
lált. — Ugyanott egy gyáros neje meghalt a fő- 
lötti ijedtében, hogy éjjel az üvegszekrény szétesett 
és dörömbölt. — Erdélybe a harcztérről egy 
kipublikált zsebmetsző érkezett, a ki magát Cser- 
najeff „kebel-barátjáénak nevezi. — Mikafalva 
és UjPanát között egy 8 tagból álló rablóbanda 
közelebb nagy rablógyilkosságot vitt végbe.

Irodalo m.
— „A nyilvánosság és szóbeliség 

Magyarországon“ czim alatt dr. H e r cz eg fi 
Mihálytól egy kis füzet jelent meg a „Franklin- 
társulat“ kiadásában. — Egy czikksorozat külön le­
nyomata a „Jogtudományi Közlönyéből, mely ki­
zárólag hazai szempontból fejtegeti e nagy fontos­
ságú kérdést, különös tekintettel arra: hogy volt-e 
és mennyi szerepe a nyilvánosságnak és szóbeliség­
nek a régi magyar jogban. — Érvelve küzd a szó­
beliség mellett s kifejti azt is, hogy pénzügyi tekin­
tetekből sincs aggodalomra ok a szóbeliség iránt.

— Gyászbeszéd czim alatt, melyet néh. Dr. 
Székács J. szuperintendens stb. mint Orozsháza szü­
löttének emlékére okt. l én az evang. templomban előadott 
Torkos Kár. orvosházi evang. lelkész, jelent meg kis gyász- 
füzetke, kézirat gyanánt. - A szónoklat telve van szép elmél­
kedéssel és, jellemzésekkel az elhunyt iránt.

— Ódon munkák jegyzéke. Rosenberg 
testvérek budapesti ódon könyvkereskedése a na­
pokban adta ki a gyűjteményében levő régi (1489— 
1711 évi) nyomtatványok, kéz és folyóiratok s mun­
kák 6. számú jegyzékét. Á jegyzék az egyes tudo­
mányszakok szerint rendezve 86 lapon az összes ma­
gyar, eidélyi és osztrák irodalmi müvekre kiterjed 
s a nevezett könyvkereskedésben ötven krajezárért 
kapható.

— A „Pozsonyvidéki Lapok“ szer­
kesztőt változtat. Dr. Yutkovich Sándor egyetemi 
tanárrá neveztetvén ki, visszalép s helyét Hegyi Pál, 
a lap eddigi főmunkatársa foglalja el.

Színház, művészet.
— „A harcztérről“ czimü újdonság fő­

próbája kedden van a népszínházban. Áz első elő­
adás csütörtökön tartatik meg, melyre jegyek 
szerdán d. e. 10—1 óráig válthatók. Az előadásban 
részt vesz a színház összes személyzete.

— A fővárosi iparosok körében tegnap 
este volt ez idényben a második hangverseny. A műsor vál­
tozatos volt, s a közreműködők élénk tapsokat arattak. Kü­
lönösen Nikászy K, és Kurzweil Janka k. a. Ez utóbbi „Mig­
non románczát“ énekelte kétszer, mert a közönség mind­
addig nem szűnt meg tapsolni, mig nem ismételte. Kurzweil
k. a. a szinképezde növéndéke, s vidéken már tavaly nagy 
íőltünést keltett szép hangjával. Nikászy k. a Kisfalud! „Ál­
matlan királya“ át szavalta szintén nagy tetszés mellett. A 
hangversenyt éj télig tartó táncz követte.

N é i> nevelés.
— A budapesti népoktatásikor 

tegnap délelőtt 11 órakor az „iparoskor“ helyiségé­
ben T ü r r István elnöklete alatt közgyűlést tar­
tott. Elnök megnyitó beszédében előadja, mikép áll 
a népoktatási kör ügye; a kormány ezelőtt évenkiut 
5000 frlot adott évenként a körnek, múlt évben már 
csak 1000 frtot, s az idénre szintén 1000 irtot, de 
a jövő évre meg már épen semmit sem akar adni. 
A város is, mely eleinte 500 és 1000 írttal segé­
lyezte a kört, az idén csak fűtést és világítást fog 
ingyen adni. — Ezután felolvastatott az évi jelen­
tés: Az 1875—76 ban ingyen oktatást nyertek az
l. kerületben, a tabáni népiskolában 28 nő, a II. 
kér. országúti népiskolában 33 nő és 25 férfi; a III. 
az újlaki és ó budai népiskolában 35 nő; IV. a ezu- 
korutezaiban 134 nő, az V. kér. külső vácziutiban 
141 nő, 227 férfi, a VI. kér. külső váczi úti, a két- 
szivutezai és a rákosmezei népiskolában 156 nő, 43 
férfi, a VII. kér. a diófa és Vesselényi-utczaiban 59 
nő, a Vili. kér. stáczioutczaiban 30 nő, 39 férfi, a 
IX. kér. templomtériben 14 nő, 12 férfi, — az ál­
lami fegyházban a kerepesi utón 126 nő, 470 férfi, 
— összesen tehát nő és férfi 1537. A népokt. kör 6 
évi működése alatt 11,844 egyén vett részt ingyen 
oktatásban, s láttatott el tankönyvekkel s egyéb 
tanszerekkel, és több száz példány osztatott ki in­
gyen az aradi népirodalmi könyvecskékből. A köz- 
oktatásügyi miniszter ez évre 1000 forintot, Türr 
István szintén annyit adományoztak. A tagok ősz- 
szes száma 202. — Legbuzgőbb taggyüjtő volt

nek, add ide pénzedet és ön is Jani, gyorsan, 
adjátok.

Átadtam pénzemet, — nem sok volt, — Jani 
is keresgélt zsebeiben, s néhány összegyűrt bank­
jegyet talált azokban, melyeket szintén átadott és 
Hermin a két szolgát örvendezteté meg. Ezek meg 
nem foghaták, miért kapnak ajándékot. Egy pár 
tallér a földre hullott, s a szolgák úgy vélekedtek 
kár volna ott hagyni, s ők a pénzt keresték, mig 
mi hárman tovább haladtunk, miközben Jani el­
mondá, hogy az egész társaság nála van, és hogy 
szekerekbe fogat, — másféle kocsija nem volt — 
s Zehrendorfba szállítja őket, hová már előre lovas 
embert küldött, hegy a társaság fogadására készen 
legyenek.

— Nemde György, mi ketten együtt me­
gyünk ; de a társaságot szeretném együtt látni. 
Sajátságos képet nyújthat, s most mulatatna en­
nek látása. Oh én boldog, oly igen boldog vagyok.

Valóban csodálatos kép tárult fel előttünk, 
midőn a romladozó urilakot elértük. A ház pusz­
tult előcsarnokában, szűk szobáiban még szenté­
lyét, hálószobáját sem véve ki, sőt a konyhában 
is ide-oda járt kelt a mulatságot hajh ás zó társa­
ság, lármázva, sírva, nevetve, összevissza a szerint 
a ki hogyan találta magát helyzetébe. A lármázók 
közé tartozott Zarrenthien és neje, kik különben 
a legkedélyesebb és legjobb emberek, és kik a 
viharban sem viselték magukat bátrabban, mint 
mások. Most azonban, midőn a férj a konyhában 
a szakácsnő segélyével borlevest készített, hőstet­
teivel kérkedett; melyet a viharban véghezvitt. 
Neje pedig a nőitársaságot igyekezett megnevet­
tetni, mire azonban jelenleg nem nagy kedve volt 
senkinek.

(Folytatása következik.)
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Szondi Mátyás, és dr. Reich, amaz 45-öt, emez 
20 tagot gyűjtött. — Irányi Dániel hangsú­
lyozza a közönyösséget, mit ezen szent czélu egyesület 
iránt tapasztalni lehet, s ezért a kormányt, a fővá­
ros hatóságát s magát a társadalmat okolja. Az ok­
tatást nem kívánja jobban kiterjeszteni, mert annyi 
pénzzel nem rendelkezik a kör, sőt, hogy a kiadá­
sokat kevesbítsük, törekedjünk inkább felolvasások 
által oktatni; vannak buzgó tanügyi férfiaink, kik 
közül többen szívesen fognának -ily felolvasásokat 
tartani. Kőrösy ajánlja, hogy a kör még egyszer 
forduljon a városhoz, nagyobb segély végett. Ezután 
György Aladár több köztetszés közt felolvasott 
indítványt nyújtott be, miket a választmány tár­
gyalni fog. Dr. Reich nem akarja az oktatást 
beszüntetni; hogy a jövedelmet növeljük, adjunk 
hangversenyeket stb. Péterfyazt ajánlja, hogy 
például mint Angliában, itt is maguk a tanulók, 
hallgatók fizessenek valamit, például hetenkénti 4 
óráért minden egyes hallgató 10—20 kit. Irányi 
a dologliázbani tanitást megtartatni kívánja, s 
ha a pénz nem elegendő, az órakat felényire kell 
leszállítani, t. i. háromra ; ami a tandijakat illeti, 
fél — úgymond — hogy még kevesebb hallgató lesz. 
Mindezen kérdésekről az újonnan megválasztott 
előbbi választmány egy javaslatot fog készíteni. — 
Ezután R ö s e r M. pénztárnok a vagyon állását 
adta elő. Az 1875. évi decz. végéig a készlet 1477 
frt 24 kr volt. A kormánytól kapott a kör 1000 
irtot, tagdíj fejében bejött 139 frt; a budai népne­
velési egylet könyveiből 200 frt. Kiadás: Tanítók 
díjazása 2187 frt; szolgáknak 142 frt; tanszerekre 
s világításra 25 frt 80 kr., kezelési költségekre 187 
írt 72 kr., könyvkötő 120 frt; a népirodalmi füze­
tekből 13 frt 75 kr., összes kiadás 2675 frt 31 kr., 
készlet f. é. okt. 29, 240 frt 90 kr.

— A közoktatási miniszter a soproni 
gyermekkertésznő-képző intézetnek megadván a 
nyilvánossági jogot, ezzel egyidejűleg azt államilag 
érvényes bizonyítványok kiállítására is felhatal­
mazta. Most a soproni gyermekkerti egyesület f. é. 
deczember 1-ével uj tanfolyamot szándékozik nyitni. 
E tanfolyamba a 16-ik életévet már betöltött s a 
népiskolai tantárgyakból a felvételi vizsgálatot meg­
állóit leányok vétetnek fel. Beléphetnek az intézetbe 
oly növendékek is, kiknek nem czéljok a gyermek­
kertészetet életpályájukul választani, s az ily nö­
vendékeket az alapszabályok nem köteleznek min­
den tantárgy hallgatására. Az uj tanfolyam 2 évig 
fog tartani. Az oktatásért járó díj havonkint 5, 
évenkiut 50 írtban állapíttatott meg. Kik e tanfo­
lyamnak növendékei szándékoznak lenni, magukat 
Fehér Samu tanár urnái (klastrom-utcza 7.) vagy 
a gyermekkerti egyesület jegyzőjénél, Schranz Mi­
hály urnái (templom-utcza 10.) november 15-ig be­
jelenteni szíveskedjenek. Bővebb felvilágosítással 
szolgálnak akár szóval, akár írásban a nevezett 
urak. Bár deczemberrel veszi kezdetét a tanév, egész 
évnek fog beszámíttatni.

Egyletek, társulatok.
— A hazai iparpártoló és terjesztő 

egyesület választmánya tegnap Veres Pálné 
Beniczky Hermin elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen különösen a hölgy tagok jelentek meg szép 
számmal. Napirenden volt az alapszabály tervezet 
megvitatása és elfogadása, mi sok irálybeli módo­
sítás után meg is történt. Az alapszabályi vitában 
Veres Pálné, Kerkápolyi, Galgóczy,Szabóky, Szent- 
királyi vettek részt leginkább, s fontosságára nézve 
kiemelkedik a módosítások közül Szivák Imre 
élfogadott indítványa, hogy vidéki választmány ala­
kulhat oly vidéken, hol az egyesületnek 20 tagja 
van. A tervezet 50 tagot vett fel. Az alapszabályok 
elfogadása után Szivák Imre előadó aggodalmas­
kodott, hogy az egyesület a rögtöni megalakulás és 
működésének haladéktalan megkezdése esetén a po­
litikai helyzet nyomasztó volta miatt alig találhatna 
sikerre. Szentkirályi Mór szerint a működés 
megkezdéséről vagy elhalasztásáról nem is itt, de a 
közgyűlésen lehet szó. Ráth Károly (iparos) mu­
lasztásnak tartaná az alakulás elhalasztását. Ez­
után a választmány egyhangúlag kimondta, hogy 
sietni fog az egyesület megalakításával. Ugyancsak 
Ráth Szabóky nevében indítványt nyújt be, hogy 
az elfogadott alapszabályokat küldjék meg minden 
nőegyletnek, kiknek válasza november 15 ikéig be­
kérendő. Az alakuló közgyűlés pedig, melynek elő­
készítésére egy 4 tagú bizottság választassák, nov. 
végén legyen megtartva. Ezen indítványra a választ­
mány határozatilag kimondja, hogy az előkészítéssel 
az ügyek eddigi vezetői bízatnak meg, az alakuló 
közgyűlés deczember 3-ikára hivatik egybe, s az 
alapszabályok valamennyi hazai nőegyletnek meg­
küldetnek. Az ülés 10 órakor kezdődött s délután 1 
órakor ért véget.

— A kőfaragók és kőművesek be- 
tegsegélyző-egyletének tegnapra hirdetett közgyűlése 
a tagok részvéthiánya miatt elmaradt .A határozat­
hoz szükséges 20 tag sem jelent meg.

— Balass a-Gyarmaton műkedvelői társulat 
alakulván, egyúttal a társulat tisztviselői is megválasztattak ; 
elnökül: Csalom.jai (Pajor) István, pénz és szertárnokul: 
Zámbory István, rendezőkül Fabriczi József és Garam Jenő, 
jegyzékül: Bozó Gábor és Sztrauyovszky Géza, bizottmány! 
tagokul : Milován János. Tumesko Nándor, Jezzenszky Sán­
dor és Horváth Danó.

— A pécsi jogakademián olvasókör 
alakításán fáradoznak a komolyabb törekvésű hall­
gatók, miben a tanári kar részéről is szép támoga­
tásban részesülnek. — Csak dicsérni lehet a szép 
tervet.

— Az első magyar szálloda-rész- 
vény társulat a Hungáriában ma d. e. rendkí­
vüli közgyűlést tartott Heinrich István elnöklete 
alatt. Jelen van 16 részvényes, kik 462 darab rész­
vényt tettek le, s igy a közgyűlés határozatképes. 
Tárgya ez volt: Ferro D. C. felügyelő tag meghal­
ván, annak helyébe az alapszabályok értelmében uj 
tagot kell választani. Elnök megemlékezik Terro 
számos és nagy érdemeiről, miket a társulat iránt 
mindig tanúsított, — mire a közgyűlés elhatározta, 
hogy Terro emléke jegyzőkönyvben örökittessék 
meg. Az ezután megtörtént választás eredménye az, 
hogy felügyelő tagul Tömöry Károly választatott 
meg. A jegyzőkönyv hitelesítésével Bettenhofer és 
Takácsy bízattak meg.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
~~ A fővárosi regale-szabályok 

megállapítására vonatkozólag Alkér Gusztáv ta- 
nácsnok elnöklete alatt a kér. elöljárók közbejötté­
vel tartott gyűlés főbb vonásokban a következőkben 
állapodott meg: Az engedély és regale-dijak min­
denkor a kér. házi pénztári hivatalba fizetendők. 
Az évi regale-dijak megállapítása pedig önvallomás 
utján történnék, még pedig oly módon, hogy a kér. 
elöljáróság által kiadott bevallási ivre köteles min- 
d- n regale jogot gyakorló bevallani, mennyit mér el 
az év két hónapja alatt, minek alapján leend a 
korcsmárosok testületi elnökének kőzbenjöttével a 
regale-adó kiszabva. Felszólamlás végett az össze­
állított kimutatás nyolez napra kitétetik a kér. elöl­
járóságnál betekintésre. A ki ez idő alatt nem szó­
lal fel, későbbi felszólamlási jogát elveszitendi, a ki 
pedig üzletének forgalmát s a kimérés nagyságát 
két hó lefolyása alatt be nem jelenti, annak terhére 
az adó a bizottság által iratik elő, a nélkül, hogy ez 
ellen az illető mulasztó felszólalhatna.

— A fővárosnál 1867 évre szükséges kőműves 
és fazekas javítási munkákra a tanács árlejtést irt ki. A kellő 
bánatpénzei ellátott ajánlatokat november 20-áig kell mind­
két tárgyban benyújtani a régi városházán Alkér tanácsos- 
hoz. Árjegyzék es föltételek ugyanott tekinthetők meg.

, , — A b a 1 a n d ó s á g i s t a t i s t i k a teljes­
ségének érdekében kívánatosnak mutatkozván, hogy

a halandósági statistika a katonaságnál előfordult 
halálesetekre is kiterjedjen, — a főv. tanács meg­
kereste a budapesti cs. és kir. katonai főparancs­
nokságot, miszerint intézkedjék aziránt, hogy a főv. 
statistikai hivatallal a katonai létszámban előfor­
dult halálesetek is ugyanazon utón közöltessenek, 
mely a polgári lakosság tekintetében alkalmaztatik. 
— Igen meglepő, hogy a katonai halálozások nem 
is szerepeltek abban a szomorú lisztában, mely 
Budapestet halandóság tekintetében a legelső vá­
rosok közé sorozta!

— A főváros közegészségi álla­
pota szept. hóban úgy a betegforgalmat, mint 
különösen a halálozást tekintve, az előbbi havinál 
jelentékenyen kedvezőbbé vált. A szegény betegfor­
galom két orvosi kerület kivételével minden kerü­
letben csökkent. Leggyakrabban fordultak elő a 
légző- és emésztő-szervek hurutos bántalmai. Váltó- 
láz sűrűbben mutatkozott, különösen a II., III. és 
V. kerületeknek árvíz borította területein. Hagymáz 
rohamosan lefolyó egyes esetek kerültek észlelés alá, 
azonban a hagymáz-halálozás a múlt havinál jóval 
kevesebb volt. Járvány nem uralkodott. Roncsoló 
toroklob, hökhurut és himlő némileg szaporodni 
látszik, a bélhurut tetemesen alább hagyott, a vőr­
be ny előbbi alacsony álláspontján megmaradt. A 
halálozás az előbbi hóhoz képest 291 esettel csök­
kent. E hó öt hetében ismét a születések száma 
került felül, és pedig 262 esettel tevén többet a ha­
lálozási számnál.

Törvényszéki csarnok.
— Egy végrendelet hami sitási bün- 

per. Gróf Almásy Albert végrendelet hami­
sítási bünpörének — mely a törvényszékeket bosszú 
évek során foglalkoztatja már — talán az utolsó 
végjelenetei ma fordultak elő a budapesti fenyitő 
törvényszék előtt. Gróf Almássy Albert 1862. máj. 
19-én Szentkuton egy hamis végrendeletet készített, 
mely szerint gr. Almássy Gedeon nem gr. Almássy 
Edmundot, hanem gr.Almássy Gidát tette örökösévé. 
Ezen hamis végrendeletnél. Mihályi Nándor 
pálfalvai csendbiztos s bizonyos Vuda szerepeltek. 
Mihályi azonban később — lelkifurdalásaitól győ- 
törtetve — ezen ügyet a. jászberényi törvényszéknél 
felfedezte, minek folytán azután gr. Almássy Albert 
ellen egy évekig tartó bünfenyitő per indíttatott. Gr. 
Almássy Albert most minden áron meg akarván 
Mihályi vallomását erőtleniteni s megsemmisíteni, 
hamis tanuk szerzéséhez fogott. E czélra felbérelte 
gazdag ígéretek mellett Klein József jelenleg lo- 
sonczi, akkor rimaszombati 60 éves izr. lakost. Ez 
szerzett is négy tanút, kiknek mindegyikének 10—10 
ezer frt igértetett, ha Mihályi Nándort azon hamis ta­
núvallomásra bírhatják, miszerint ő ezen, Jászbe­
rényben tett hamis vallomást azért tette, mert gr. 
Almássy Edmund ezen vallomásáért 15 ezer forin­
tot adott neki. A Klein József által e Czélra ösz- 
szetoborzott négy tanú Marikov szky József, Arvay 
Ferencz, Paczek és Kongó László szabadkai (Ri­
maszombat mellett) korcsmárc s voltak. Ezek közül 
az első bárom többször érintkezett Mihályival, a kit 
végre fényes Ígéretek által — miket velők Klein 
József mondatott — rábírtak a vallomásra, mely 
szerint ő csakugzan kapott gr. Almássy Ödöntől 15 
ezer irtot azért, a miért ő — Mihályi — a jászbe­
rényi törvényszék előtt ama fenti vallomást tette. 
Klein uram azonban elszámitotta magát, midőn e 
kényes ügybe annyi midenféle embert bevont, kiket 
ő az előtt soha sem is ismert, mint pl. Kongó Lász­
lót, kit Paczek ajánlatára a rimaszombati vásáron 
szólított fel, s avatott be dolgaiba. Kongó meghall­
gatta az ajánlatot, de gondolkozást időt kért. Kongó 
az első pillanatra belátta a veszedelmes játékot, 
melybe őt bevonni akarják, figyelmeztette a többi 
három czinkost, hagyjanak fel Klein József ter­
veivel, ő — Kongó László — az egészről mit 
sem akar többi tudni. Mielőtt azonban hazament 
volna, az egész dolgot feljelentette. Ez 1865-ik év 
Julius havában történt. Ezeu ügy azóta folyton 
folyt, mígnem végre mai nappal Székács Fe­
rencz törvényszéki biró előadá sa mellett — ki egyút­
tal elnökösködött is — valószinüleg befejeztetett. Az 
ügyészség részéről maga Thomasek kir. ügyész sze­
repelt. Vádlott makacsul tagadott mindent; tagadta 
azt, hogy ő Marikovszky és a többi hamis tanukul 
felhívott egyéneknek oly okmányokat mutogatott 
volna, mint állittatik. A világosan s kétségbevon- 
batlan terhelő körülményekkel szemben hasztalan 
volt ez embernek makacs tagadása, mert a királyi 
ügyész indítványára meghitelt B ongó László eskü­
jének elmondása s az ügyész vádinditványának 
megtevése után a királyi törvényszék, tekintettel 
arra, hogy vádlott 11 éve áll a perben, s hogy hosz- 
szabb ideig is fogva ült, az előt ti szeplőtlen múlt­
jára s végre aggkorára, őt az ítélet jogerőre emelke­
désétől számítandó három liav i börtönre s az 
okozott költségek megtérítésére Ítélte. Vádlott fe- 
lebbezett; a kir. ügyészség m egnyugodott.

— Sikkasztás. Gu ttenstein Miksa, pesti 
szül. 36 éves könyvezetője vo lt 1875-70-ben Böhm 
Gottlieb kereskedőnek. Bökni még 1870. jan. 17-én 
a törvényszéknél azon feljelentést tette, l.ogy az ő 
nevére Guttenstein egy letét bizonyítványt hamisí­
tott 30 drb közúti vaspályái ered. részvényről, mely 
részvények a fővárosi takar ékpénztárnál voltak el­
helyezve s ezen hamisítvány alapján Guttenstein a 
részvényeket a nevezett pénztárból kivette (1870. 
jan. 14-én) s ázokkal ötnek a tak. pénztárba vissza­
vitele után — Budapestről megszökött. Vádlott 
azután — mint ma maga is elbeszéli — Bécsbe 
ment, állítólag hogy ott állá st keressen, de itt rosz- 
nak látszott neki a levegő, elment Németországba, 
Angliába s végre Amerikába. A kurrens azon­
ban 1874. év elején ott is utolérte s bazabozatott. 
Böhm, ki időközben agy lágyulásba esett s meghalt, 
korábban kihalgattatot.t több Ízben, utolsó jkönyvi 
vallomásában előadta,Fogy Guttensteintól 1000 ftot 
kárpótlásképen már kapott annak atyja közvetítése 
mellett. Vádlott babározottan tagadja, hogy a részvé­
nyeket ő vette volna ki, a felmutatott hamis letét bizo­
nyítványokon levő saját aláírását (t. i. Böhm G. nevé­
nek hamisítását) eltagadja s azt hamisnak mondja. 
A szakértők két ízben is tett véleményei azonban 
határozottan az ő Írásának állítják. Ilyen körülmé­
nyek közt a bizonyításhoz Böhm üzleti könyveire 
okvetlenül szükség lett volna; azok azonban halála 
után elvesztek. Ezen könyvekből kiderült volna, 
vájjon a 30 részvénynek van-e nyoma azokban vagy 
sem; miután védő ügyvéd dr. Friedmann Ber- 
nát Bökmnek, ki már akkor felette gyönge elméjű 
volt, nyilatkozatait nem tarthatja elég bizonyítékok­
nak a védencze ellen emelt vád megerősítésére. A 
törvényszék Guttenstein Miksát a hamisítás és sik­
kasztás vádja alól tárgyi és alanyi tényálladék meg 
nem állapithatása miatt felmentette. A kir. ügyész 
(Tóth Gero) felebbezett.

TÁVIRATOK.
Belgrad, okt. 30. (P. C.) Milán fejede­

lem ma hirtelen a hadsereghez utazott, mi az 
itteni lakosságra igen nyugtalanító benyomást 
tesz; átalánosan azt hiszik, hogy jelenléte a 
hadseregnél sürgősen szükséges, hogy a csapa­
tok lelohadt bátorságát fokozza.

Brüssel, okt. 30. A „Nord“ írja: A né­
met trónbeszéd a három császár-szövetség 
megerősítését jelentette ki, melynek Európa a 
békét köszöni; az ezen szövetség felbontására 
ezélzó törekvések eredménytelenek maradtak, 
a közvetítő szerep Ausztria és Oroszország

között, melyet a német császár továbbra is 
magára akar vállalni, zálog arra nézve, hogy 
a nehézségek, melyek származhatnának, el fog­
nak háritatni.

Berlin, okt. 30. A birodalmi gyűlést ma Hof­
mann miniszterelnök nyitotta meg egy trónbeszéd­
del, mely ezeket mondja: A birósági-szervezet, a 
csödrendtartás és a büntető eljárás feletti törvény- 
javaslatok fogják a birodalmi gyűlés tevékenységét 
igénybe venni és reményű, hogy az igazságszolgál­
tatási törvények szerencsés megoldást fognak nyerni; 
a trónbeszéd jelenti továbbá, hogy a tengeri hajó­
zási szerencsétlenségeket illetőleg szintén fog egy tör­
vényjavaslat be terjesztetni és végül ezeket mondja: 
Németország külügyi viszonyai daczáza a helyzet 
jelenlegi nehézségeinek megfelelnek a császár békés 
jellegű politikájának. A császár szorgos tö­
rekvése változatlanul arra van irá­
nyozva, hogy a jó viszonyt valameny- 
nyi hatalommal, de különösen a Né­
metországgal szomszédos és történel­
mileg közelebbállókkal fen tartsa és 
közöttük a békét a hányszor csak fe- 
nyegettetnék, barátságos közbenjá­
rás által szintén fentartsa. Bármit 
hozzon is a jövő, Németország fiainak 
vére csak saját becsülete és saját ér­
dekeinek védelmére fog koczkára té­
tetni. A kereskedelemre és forgalomra nehezedő 
nyomás a kormányok folytonos éberségének tárgyát 
képezi. A gyökeres segítség, a baj átalánosságánál — 
és annak természeténél fogva nem áll egyes ország 
hatalmában. A német kereskedelmi politika a hazai 
ipar netáni károsítását meg fogja akadályozni, ne­
vezetesen a kereskedelmi szerződések küszöbön álló 
megújításánál. A császár ez évi utazásai alkalmá­
val azon bizonyosságot merítette, hogy Németor­
szág egysége a nemzet szivében mély gyökeret vert, 
és hogy Németország mindinkább erős bástyának 
bizonyul be a békét illetőleg ki- és befelé.

Belgráü, okt. 30. Azt beszélik, hogy 
Oroszország 8 heti fegyverszünetet eszkö­
zölt ki, melyet a szerb kormány is hajlandó 
elfogadni, de miután attól félnek, hogy Cserna- 
jeff a fegyverszünetet nem fogja elfogadni, 
Milojkovics miniszter azzal bízatott meg, hogy 
ha szükséges, vegye a legerélyesebb rendsza­
bályokat alkalmazásba, hogy a kormány rende­
letéinek Deligrádban érvényt szerezzen. Ni- 
kolics miniszter is valószinüleg Deligrádba fog 
utazni.

Belgrádokt. 30. (Hivatalos) Milán feje­
delem ma reggel a hadsereghez utazott.

BéCS, okt. 30. Azon jelentések, melyek 
Románia hadüzenetéről szólanak, teljesen alap­
talanok. November 1-én két havi fegyver- 
szünet kezdődik 14 napi felmondással. A ha­
tárvonal külföldi tisztek által fog meghatároz­
tad ; a meghatározás nov. 13 ig fog keresz­
tül vitetni.

Róma, okt. 30. Egy orvosi consilium Antonelli 
cardinális állapotát igen aggasztónak mondota, Ca- 
naldi cardinalis halálán van.

Konstantinápoly, okt. 30. Tegnap 
Ignatieff tábornok a nagyvezirrel értekezett, 
azután a hat követ tanácskozott együtt; és a 
minisztertanács is összeült. A tényállás békés 
benyomást tesz.

Paris,okt.30. Az („Egyetértés“ táv­
irata.) A „France“ arról értesül, hogy a czár 
egy sajátkezű iratot intézett Victor-Emánuel- 
hez, melynek következtében Olaszország az 
orosz kormány rendelkezésére bocsájtotta a 
palermói vagy a tarenti kikötőt az orosz flotta 
számára.

Berlin okt 30. A trónbeszéd felolvasásánál 
körülbelül 180 képviselő volt jelen; a diplomaták 
páholyában Svajez és Amerika követei ültek. Azon 
pont, mely az általános politikára vonatkozott, élénk 
helyesléssel fogadtatott. A birodalmi-gyűlés hatá' 
rozatképtelen volt.

Szendrö, (Semendria) okt. 30. (P. C.) 
Az itt átvonuló oroszok legdurvább kihágásai 
alkalmából az itteni polgárok és az orosz kato­
naság között heves súrlódások fejlődtek ki, a 
katonaság végtére is kikergettetett a városból.

Gralacz, okt. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A magasabb katonai körökben azon hir 
van elterjedve, hogy Blumenthal porosz tábor­
nok fogja a román hadsereg fővezérségét át­
venni. Továbbá azt beszélik, hogy Oroszország 
Romániának két millió font sterlinget (?) fog 
adni hadicélokra, és hogy a kormány még ezen 
felül egy 10 milliómos kölcsönt akar kötni Lon­
donban.

RusztSllk, okt. 30. (P. C.) Egy hivata­
los távirat jelenti Boszniából e hó 26-ikáról, 
hogy Garatine mellett csata folyt, mely az 
ellenségre nézve igen szerencsétlenül végző­
dött, ez a csatatéren igen sok holtat, ágyút, 
lovat, fegyvert, podgyászt és lőszerkészletet és 
nehány foglyot hagyott hátra. Egy másik táv­
irat tegnapi kelettel azt jelenti, hogy a török 
csapatok a „Kirnizi Tepe“ erődöt, mely Ale- 
xinácz előtt fekszik, megtámadták, az ellenség 
6 nagyobb lövegű ágyút, 4 hegyi ágyút és igen 
nagy mennyiségű hadiszerkészletet hagyott 
ott hátra.

Becs, okt. 30. Hitelréazv. 149.20. Galicziai 20'g75 
Államvasut 266.—. Rente 62.70 — 1860-as 109.— — 1864-ea 
130,50. — Ezüst 104.70. — London 123.10. — Unió-bank 
—.—. Általános épitőbank —.—. Angol-osztrák 74.75. Lom­
bard 75.— — Tramway —— Hitelsorsjegy 158.50 
Napoleoud’or 9.95. Arany 5.86. — Frankfurt 59.80. — Po­
rosz pénzutalvány 60 50. Török sorsjegy 13.50. Angol épi­
tőbank —.

Becs, okt. 30. Magyar földteherm. kötvény 75.— 
Salgó-Tarján 69.—. Magyar hitel 113.75 — Magyar zálog­
levél 85 60. Erdélyi —. Magyar keleti vasút 27.------
Magyar sorsjegy 70.75. Magyar földhitel 30 50. Magyar vasúti 
kölcsöu 95.— Anglo-magyar —. Eranco-magyar bank 
—. Alföld 95.50 — Magyar észak-keleti vasút 93.50 
Ke!et-vasúti elsőbbségi kötv, 55.75. — Tiszai vasút 175.— 
Municipalis bank —.—.

Éjjeli posta.
Az osztrák képviselőház mai ülésén 

Auersperg lierczeg, mimiszterelök helyreigazította 
pénteki válaszának sérelmes részét, akép nyilatkoz­
ván, hogy az interpella tióra adott válaszában emlí­
tett manifestatiók és nyilvánítások alatt nem a tör­
vényes képviselőtestületéit értette, de a kormány 
felfogása szerint nem is érthette.

A keleti ügyek tárgyában azt sür­
gönyeik Párizsból jól .értesült helyről az uj „Pressé“- 
nek, hogy Ignatie ff szombati audientiáján csak 2 
föltételt adott elő a í izultánnak: fegyverszünet enge­
dését és egy oly conl "erentiát, melyet a konstantiná­
polyi követek tartanának s melyen Törökország 
nem lenne képviselve. E conferentiának föladata 
lesz a békeföltételel cet megállapítani, s ezeket azu­
tán hivatalosan a porta elé terjeszteni. Nevezett 
lap értesülése szerint hivatalos értesülés még 
holnap sem vágató azon válaszról, melyet a

szultán Ignatieffnek adott. Az említett confe- 
rentiára nézve a „Morning Post“ azon félhi­
vatalos nyilatkozatot közli, hogy nem engedhető 
meg, miszerint a conferentiából kirekesztessék Tö­
rökország, mely a párisi szerződés alapján az euró­
pai államrendszernek egyik részét alkotja. Mielőtt 
azonban a conferentia összebivatnék, tisztába kell 
hozni annak alapját és czélját, s nehogy e miatt 
hosszadalmas viták támadjanak, erre nézve egy 
közös megállapodást kellene elfogadni, mely igy 
hangzik:

„A conferentia alapja a török birodalom füg­
getlenségének és sérthetlenségének fönntartása; 
tárgya a szultán keresztény alattvalói állapotának 
javítása.“

A görög kormányhoz — mint az 
„Augsb. Alig. Z.“ egy magánsürgönye jelenti — az 
angol kormány egy erélyes hangon irt jegyzéket 
küldött, melyben az iránti várakozását fejezi ki, 
hogy Görögország mivel sem fogja a helyzet nehéz­
ségeit szaporítani.

Orosz szelszövények miatt panasz­
kodnak Konstantinápolyban. A legutóbbi összees­
küvést orosz befolyásnak tulajdonítják, minthogy 
Mahmud pasa régi barátja Ignatieffnek és véden­
cze az oroszoknak. A miatt is panaszkodnak, hogy 
kisérlet tétetett az ortbodoxokat s a török conser- 
vativeket Midhat pasa pártja ellen felizgatni, vala­
mint a vezéregyéniségek közt viszályt támasztani, s 
igy a Midhat pártja által tervezett reformok való­
sítását lehetlenné tenni.

A hivatalos török lap (Turquie) a 
fölfedezett s meghiúsult összeesküvésről egy nyilat­
kozatot közöl, melyben kijelentetik, hogy annak in­
dítói már elfogattak és száműzettek, a czinkosok 
fogságban vannak; az összeesküvés a miniszterek és 
a tervezett uj intézményeket vette czélba; az össze­
esküvés bizonyítékai valamint az arra vonatkozó 
okmányok az igazságszolgáltatás kezeiben vannak. 
Végül constatatálja, hogy a nép teljesen nyugodt.

Mint Konstantinápolyból Írják, az összeesküd­
tek terve volt a prófétának a tüzérségi fegyvertár­
ban őrzött zászlóját hatalmukba keríteni, azt a 
szent háború indítása végett kibontani, a szultánt s 
kormányát letenni, a trónra Juszuf Izzedint, az ön­
gyilkos Abdul Aziz fiát emelni s egy uj minisztériu­
mot, élén Mahmud pasával alakítani.

KÖZGAZDASÁG.
Üzleti hetiszemle.

(Vége.)
Disznózsír. Nyugodt hangulat mellett az 

árak a gyönge kereslet folytán egy egész forinttal 
leszálltak, s az üzlet csak a fogyasztás fedezésére 
szorítkozott. Városi áru kész szállítással a hét elején 
74 írttal kelt, a hét második felében 73.50—74 írttal 
hordóval, bordó nélkül 70.50—71 írttal fizettetett. 
Határ idői kötések nem történtek.

Szalonna, gyönge kereslet mellett a for­
galom csak a legszűkebbre szorítkozott. Az árak 
s a hangulat nem változtak. Magyar első r. régen 
szárított áru minőség szerint 69—70 írttal, városi 
áru fehér táblás szalonna 66 ‘/2-— 67’l2 írttal, füs­
tölt táblás szalonna 72—73 írttal 100 kilóként.

Heremag. A luezerna és piros here-magból 
a piaczra. nem jött szállítmány, azért úgy az itteni 
termény-kereskedők, mint az üzérkedők az állomá­
soknál élénk vásárlást tettek. — Repczepogá- 
csa. Lanyha hangulat, egyszer préselt repezepo- 
gácsa 200 kilóként 7 írttal fizettetett a hajóról el­
szállítva.

Gubacs. Az uj áruból csak silány szállítmá­
nyok érkeznek be, melyek az itteni kereskedőktől 
25.75 —27 írttal megvétetnek. A raktárakból az 
ó-áruk csaknem teljesen elfogytak, s ezt 31.75—72 
írttal fizetik 100 kilóként. — Valloneában a 
forgalom korlátolt az irányzat és az árak válto­
zatlanok.

Hamuzsir, lanyha hangulat mellett házi 
hamu kék 22.50—24 írttal, kékes 26—262/3 írttal, 
magyar fehér 32—32 frt 50 krral fizettetett 100 
kilóként.

Borkő. Folyton jönnek be szállítmányok, 
melyek rögtön megvételnek. Magasfoku árura több 
külföldi nagyobbszerü megrendelés történt; az 
árak változatlanok, s a magasfoku áruért 64 forint 
50 kr—65 forintot, csekélyebb áruért 57—58 irtot 
fizetnek.

Méz. A bét folyamában néhány tétel érkezett 
iürdélyből s részben Bánságból is, mely leginkább 
az itteni mézeskalácsosok által vásároltatott meg. 
Egy 140 mmázsás tétel csurgatott erdélyi cseké­
lyebb minőségű áru 33 írttal adatott el, jobb mi­
nőségű 35—36 írttal fizettetett. Viaszos méz, da­
czára hogy igen sok raktár tele van azzal — 
kevéssé kerestetett.

Viaszban a hangulat folytonoson lanyha marad. 
Szállítmányok nem érkeztek. Arak változatlanok : 
Rozsnyói 140—142 frt; slavoniai és bánáti 152— 
160 frt.

S z i 1 v a. A lefolyt héten ez üzletben a han­
gulat változatlan maradt. A kereslet a raktárak 
gazdag tartalma daczára úgy a bel — mint a kül­
föld részéről igen gyönge; az árak mindazáltal 
megtartották állásukat, s a forgalom csak a leg­
szükségesebb szükségletre szorítkozott. Boszniai áru 
16 frt 50 kr—17 frt 25 kr; szerb 15—16 forint. 
1875-ki áru 12 — 12 forint 50 krajezár, mind 56 
kilóként.

S z i 1 v a i z. A készlet igen gyérült; e héten 
a behozatal igen gyönge volt. Az árak folytonos jó 
kereslet mellett 75 krral emelkedtek. Slavoniai I. 
áru 27—28 frt 50 kr, alsóbbrendű 23 forint 50 kr 
—24 frt 50 kr 100 kilóként; a forgalom 600 hor­
dóra tehető.

Sertésüzlet. (Az I. m. sertéshizlaló sköl­
csön előlegező részvénytársaság jelentése.) Az ismé­
telt elevenség, melylyel a bel- és külföldi szükségletek 
vétettek, az árakat átalában megszilárdította. Ha­
táridői áruk november második felében szállitandók 
60 krral fizettettek, szóval a vásár kedvező hangu­
lat közt folyt le. Az árak következőleg jegyeztettek: 
magyar áru 58— 60 kr., vasútról elszállítva 61 kr., 
szerb áru 57—59 kr., tüskés 57—58 kr, olábországi 
57 7a krajezár mind kilóként tiszta sulylyal. —Fel- 
hajtatott alföldről 4430, Erdélyből 1690, Szer­
biából 3840, Oláhországból 1010, összesen 10,970 
darab. — Elhajtatott: felvidékre 220, Bécsbe 
2430, Prágába 690, Bodenbacbon át Dresdába, Ber­
lin és Haliéba 4570, Mainz és rainai Frankfurtba 
290, Ruttka-Oderbergen át Boroszlóba és Berlinbe 
1640; budapesti fogyasztás 2050, összesen 11170 db. 
Állagban marad 29960 drb, mikből 13310 a rész­
vény szállásokban fekszik. Drezdai vásár, okt. 
23. Felbjtatott 521 vidéki sertés fizettetett 60—61 
fillérrel, magyar árá 511 drb. 58*/2—60 fillérrel T/a 
kilóként. — Bécsi vásár, okt. 23. Felhajtatott 
2955 drb; az árák szilárdak voltak. Nehéz fajok 
52—54 írtai, közép nehéz 50—51 írtai, süldők 38— 
40 írttal fizettetett 100kilókéntélősulylyal. — Ber­
lini vásár, okt. 23. Felhajtatott 7722 drb. Magyar 
fajok 18—187* tallérral keltek 40—45 font tarával.

Budapesti gabita és értéktőzsde. Budapest, oct. 30. 
Gyöngébb kínálat mellett a vételkedv tegnap és ma ellany­
hult, a malmok tartózkodást mutatnak, csak szükségletre 
vásárolnak, ennek folytán a múlt heti zárlatkoz búza árak 
valamivel lanyhábbak, a nélkül, hogy változás jegyezhető. 
Mind két napon eladatott körülbelül 2.000 m. m., rozs hi­
ányszik, 15—20 krral javult az ára, tengeri pedig 20 kraj- 
czárral olcsóbban kelt.

Határidőüzletnél az árak következők: Búza 
őszre 10.50—10.55, tavaszra 11.55—11.60; rozs őszre 8.95 
—9.15; zab őszre 7.50—7.57, tavaszra 7,89—7.96 ; tengeri 
bánsági május—júniusra 6.44—6.50.

Értéktőzsde. A mai forgalom korlátolva volt, az irány 
azonban határozott szilárd alakot öltött. Helyi értékek kö­
zül egyes malmok emelkedtek, pesti közúti vasút részvények 
azonban kínálva voltak. Valuták hanyatló irányban 
mozogtak.

Azelőtőzsdén oszt. hitel részv. 146,20—147.20-ig 
magyar hitel részv. vásároltattak.

A déli tőzsdén osztrák hitel részv. 146,80 és 
147 között mozogtak, magy. hitel részvényekért 112 volt az 
adott árfolyam, fóv. takarékpénzt. részv. 87-en keltek. Er­
zsébet gözm. részvények 177-en, Victoria gőzm. részvénye­
ket 250-el vásároltak. Szőllőváltsági kötvények 70.25-ön, m. 
sorsjegyek 70-en 20 frank, aranyak 9.88 — 9.89-en, markje­
gyi k 60.63 — 60.40-ig jöttek forgalomba.

Bécsi gabnatözsde. Búza őszre 11.80 — 11.90. Rozs 
őszre 10 2> — 10.40, magyar 10.10 — 10.30. Zab őszre 8.30 
— 8.35, tavaszra 8.00 - S.10. Tengeri kész áru 6.45 — 6.50

Bécsi értéktőzsde. Az előtőzsdén igen szilárd hangu­
lat uralkodott, az üzlet meglehetős élénk volt; osztr. hitel 
148.80, angol 72.50 magyar hitel 113, 20 frankos arany 9.85.

Múlt heti átlagárak a vidéken.
Gabnaüzletben meglehetősen szilárd üzlet 

uralkodott a bét folyamán. Az árak pár krajczárral 
emelkedtek; a vételkedv élénkült.

Győr : Búza I50i—4557 kilogr. 10 frt 90 kr, zab 7.35 
7.50 kr. Kukoricza 6.70—6.80 kr.

Kecskemét: Tisztabuza hektói. 72 -76 kil. 7.48—8.13. 
E:egyesbuza hektói. 71—72 kil. 6.15 6.82. Rozs bektől. 6S 
70 kil. 5.82 6 15. Árpa hektói. fO-62 kil. 3.25 3.57. Zab 
hektói. 44—46 kil. 3.92 3.25. Köles 3.15 3.25. Kukoricza 
idei termés 3.15 3.25 zsák számra —.80 1.10 füzéres 69 csö­
ves —42. —48. Burgonya, méterm. 1.20 2.—.

Szeged : Búza tiszai 77.55—79. kilogr. métermázsa 11 
frt — 11 frt 20 kr. Búza bánsági 77.s—7S.s kilogr. métrm.
10 frt 70—80 kr. Rozs 72—73 kilogr. métermázsa 8 forint 90 
kr—9 frt. Árpa 63—64 kilogr. méterm, 5 frt 90 kr. — 6 frt. 
Árpa takarmány) 59—61 kilogr. méterm. 5 trt 10—10 kr. 
Tengeri métermázsa 4 forint 65—75 kr. Zab métermázsa 6 ‘ 
frt 80 —90 kr. Köles métermázsa 4 frt 70—8 ) kr.

Pécs : Búza : 9 frt 70 kr. 8 frt SO kr. 8 frt 20 kr. — 
Kétszeres: 8 forint — kr. 7 frt 70 kr. Rozs : 7 trt 50 kr. 7 
frt 40 Árpa: 6 frt 20 kr. 5 frt 90 kr. Zab 1 Hektoliter ára 6 
frt 90 kr. 6 frt 60 kr. Kukoricza 7 frt 50 kr. — frt — kr. — 
Széna í 100 Kilogramm 3 frt 50 kr kr. — Szalma 100 kilogr.
1 frt 50 kr.

Veszprém : legjobb nemű tiszta-buza nehézsége 78 ki­
logr, ára 11 frt 30 kr. rozs 72 kilogr. 8.30, árpa 62 kilogr.
7.20 zab 42 kilogr. 7.—, Kukoricza 74 kilogr. 4.80. Közép­
szerű : tisz;a-buza nehézsége 76 kilogr. ára 10 80 kr. rozs 71 
kilogr. 8.—. árpa 61 kilogr. 6.80. kutcoricza 73 kilogr. 4.50 
Legalábbvaló : tiszta-buza 74 kilogr. 9.50 rozs 70 kilogr. 7.80 
árpa 60 kilogr. 5.80, zab 40 kilogr. 6.60. kukoricza 72 kilo­
gram 4,40.

B. Csaba : 1-ső rendű 10 - 50-tól Iq—6’0-ig : másod­
rendű 9—80 10—20 ; harmadrendű 8—50 9.20. Uj kukoricza 
3—80 4—10 ig. Árpa, zab és egyéb magvakból mi sem hoza­
tott a piaczra. A here és kendermagnak nagy ára van.

Gyöngyös: tisztab. 9 50—10.60; rozsb. 5.70—6.40; 
zab 6.00—7.00 ; kukoricza 4.20—4.80 ; bab 10.20. Forgalom 
800 m.m. Sovány sertés igen sok, kövér kevés. Káposzta 
sok, ára alabb szált. Szép túrái káposztát lehet venni százát 
3.60—4.20 krért. A bor e héten igen keresett volt; ára emel­
kedett. Tudva hogy az egész hazában silány bortermés volt: 
jó lesz nem sietni az eladással.

Sopron : búza 9.80—11.8); árpa 7.—8.20; rozs 8 — 
9.60; zab 7.20-7.80 : Kukoricza 6.40-7.10.

Arad : búza 7,50—10.57 ; árpa 5.50—5.66 : rozs 7.70— 
7.70 kukoricza 4.10 zab 5.70-5.80.

Szabadka: Tiszta búza legjobb 78 kil. 10—10 közép 
76 k. 9—80. Kétszeres legjobb 74 k. 8—50 közép 72 k. 9.20 
Bozs legjob 70 k. 7—20 közép 79 k. 7.— Árpa legjobb 62 k.
4.20 közép 60 k. 4.— Zab legjobb 45 k. 6.42, közép 44 k. 6.25 
Kukoricza fO k. 4.20.

A budai gyártelep gőzmalmot a „Pesti N.“ 
értesülése szerint az angol-magyar banktól az I. 
budapesti gőzm.-részvénytársaság 215,000 írtért 
szabadkézből megvette.

Posztógyárat szándékoznak létesíteni Kősze­
gen, Vasmegyében. A fővállalkozó természetesen 
bécsi iparos lenne. A költségeket 200,000 írtra ter­
vezik.

Sorvetögép próba. Vésztői gépész Csizmazia 
Kálmán az általa feltalált bármely eketaligára il­
leszthető kétsoros vetőgépének használat módját, 
czélszerüségct folyó octóber hó 31-én délelőtt 11 
órakor Nagyvárad város epreskertje melletti szán­
tóföldön fogja gyakorlatilag megismertetni, mely 
alkalmi szemlére minden érdeklődő gazdák különö­
sen az egyleti biráló bizottsági tagok megjelenni 
kéretnek. Gyülhely a gazdasági egylet kiállítási 
csarnoka. Elnöki megbízásból G u b o c z y Károly 
egyl. titkár.

Heti-naptár.
okt. 30. — nov. 4.

Oktober 31-én. Az első osztrák-magyar ezukorgyár — 
részvénytársulat VII. közgyűlése Bécsben 10 órakor d. e. 
(Esbhenbachgasse 11).

November 2-án Sorshúzások: az 56/„-es 1860-ki 
500 frtos államsorsjegyeké (szám-huzás); a szász-meiningeni 
sorsjegyeké (sor-huzás): és a magyar 100 frtos nyeremény 
sorsjegyeké.

Nov. 4 én. A „budapesti népbank „közgyűlése, 3 óra­
kor az intézet hélyiségében.

Árverések, csödiigyek, (Kivonat a „Budapesti közlöny 8 
29-iki számából): Sarluska (Nyitra) nov. 16. Szedlák Pál 
ingatlana 2360 frt. — Kissoda (Temesvár) nov. 24. gróf Kö- 
nigsegg Fidél birtoka 69,209 frt. — Domony (Pest) nov. 6. 
Valentini Márton ingatlanai 1605 frt. és 1155 frt. — Parácz 
(Temesvár) nov 16. Weiszmaim Henrik urb. telke 2400 frt.
— Horváti Jpolyságh) nov. 30. ifj Sercz Mátyás háza ÍOO ft. 
telke és szőlői 1969 frt. — Békés nov. 11. Veres János 
szántóföldjei 2061 frt — Kolozsvár decz. 12. 0;tó Zsigmond 
hagyatéki ingatlani 9199 frt. — Radna (Arad) decz 12. Ker­
tes Heim Teréz borháza 2000 frt. és szőlője 1000 frt. — Ka­
lácsa (Vinga) nov. 21. Gossu Marku örököseinek telke 404S 
frt. — Üngvár decz. 1 Jáger János birtoka 2650 frt. — 
Ungvár nov 14. László Pál birtoka 19,250 frt. — Ungvár 
decz. 11. Gerstel Sámuel birtoka 3190 frt- — Sopron nov. 28. 
Seidler Károly házrészre 5000 frt. — Arad decz. 4. Skolnik 
Teréz a ingóságai 383 frt. és háza 4605 frt. — Budapest nov. 
22 Echinger és Feman ezég rózsa ntezai ingatlana 84,505 ít.
— Folya (Temesvár) nov. 21. Zsumanko Juon hagyatéki háza 
és telke 2354 frt. — Zenta nov. 24. Pólyák Gergely földje 
17,400 frt. — Szt. Endre (Pest) nov. 3. néhai Pajor Titusz 
örököseinek épületes udvartelke 800 frt és szőlői 2368 frt. 
1625 frt. és 1365 frt. — Szerdahely (Nagyszeben) decz. 2 
Csiky József ingatlanai 2285 frt, - Szászfáin (Szatmár) nov. 
2. Egri Lajosné birtoka 10,000 frt. — Folya (Temesvár) nov. 
18. Karajmann Bosziok birtoka 7700 frt.

Csőd : Reich Lipót miskolezi ruhakereskedő ellen.

BXJ7 íJkPBSTl
Kedden, október 31 én, 1876.

NEMZETI SZÍNHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.

CAR M E N. Az uj peleskeiek.
Dalmű 4 felv. Zenéjét irta Bi­ Nagy népies bohózat 5 felv.

zet György. Személyek:
Személyek: Hámos Barnabás Tihanyi

Don Jósé, Pauli Aranka, Dancz Nina
Escamillo, Láng Izabella, Klárné
Dancaire Nagy Ragadós György Tamási
Remendado Züjonghy Zoltán, na Sziklai Emil.
Zuniga, Tallián Légyvesztő, Solymosi
Moraleys, Maleczky Zajtai Béla, Eóry
Carmen Nádayné Rózsahegyi, Zádor
Micaela Maleczkyné Halmai, Együd
Mercedas Heim Róza Mayer, Horváth

Kezdete 7 órakor. Kezdete 7 órakor.

Viz.illás és időjárás.
Budapesten okt. 30.1.27 m. 0 fölött felhős. 
Pozsonyban okt. 30 0.93 m. 0 fölött felhős
M. -Szigeten okt. 30. 0'84 m. 0 fölött száraz. 
Szatmáron okt. 30.0.43 m. 0 fölött felhős. 
Tokajban okt. 30. 0.79 m. 0 fölött felhős. 
Szolnokon okt. 30. 0.52 m. 0 fölött felhős 
Szegeden okt. 30. 1.36 m. 0 fölött felhős. 
Aradon október 29.0.78 m. 0 alatt felhős.
N. -Becskerek. okt. 29. 0.03 m. 0 alatt, felhős. 
Bezdánnál október. 29. 1.68 m. 0 fölött száraz 
Verbászon okt. 29. 2.89 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken október. 30. 1.21 m. 0 fölött esős. 
Mitroviczon okt. 29. 0.68 m. 0 fölött esős. 
Zimonyban okt. 29.2.34 m. 0 fölött felhős. 
Ó-Orsován okt. 29.1.67 m. 0 fölött esős. 
Barcson okt. 29. 3.47 m. 0 fölött esős.

Felelős szerkesztő: CsáVOlszky Lajos.
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Nyilt-tér.
Funták Sándor ügyvédi irodáját hat- 

vaui utcza, 4, sz, !• emelet tette át.
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KÖZLEKEDÉS
I Osztrák-államvaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest — Becs. 

Budapest ind. 7.50 r. 
Érsekújvár ind. 10.33 r.
Pozsony ind. 12.58 d.
Bécs érk. 1.48 du.

Bécs — Budapest.
Bécs ind. 3.45 d. u.
Pozsony ind. 5.13 d. u.
Érsekújvár ind. 7.29 d. u.
Budapest érk. 10.15 e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bécs — Budapest Buziás. 

Bécs ind. 8.36 r. 8.20 e.
Pozsony ind. 11.05 r. 11.03 e. 
Érsekújvár ind. 2.04 d. u. 2.!4 r. 
Budapest érk. 5.30 d. u. 6.08 r. 
Budapest ind. 6.50 d. u. 7.05 r.

Orovicza — Steyerdorf és vissza. 
Oravicza ind. 10.30de. Steyerdorf in. 2.J5du. 
Steyerdorf ér. 1.55du. Or. vicza érk. 5.57du.

Tótmegyer — Suríny és vissza.
Tótinegyerűid. 1.40du. Surány tW.11.45de 
tiurány érk.2.1 Odú. jTótmegyer ér,12.15d-

Magyar királyi államvasutak.

Czegléd ind. 9.20 e. 9.21 r.
Szeged ind. 12.48 é- 1.11 d. u
Temesvár ind. 4.37 r. 5.05 d. u
Baziás érk. 8.46 r. 10.55 e.

Buziás — Budapest — Bécs.
Baziás ind. 6.— e. 3.50 r.
Temesvár ind. 9.48 e. 9.22 r.
Szeged ind. 1.32 é. 1.12 d. u.
Czegléd ind. 5.10 r. 5.16 d. u.
Budapest érk. 8.04 r. 7.42 e.
Budapest ind. 9.10 r. 0.20 e.
Lrsekujvár vtfif. 12.44 r. é
Pozsony ind. 4.13 d. u. 4.06 r.
Bécs érlc. 6.22 d. u. 6.11 r.

Bécs — Ujszőny.
Becs ind. 7. 48 r. 5.58 e.
Győr ind. 11.56 d. e. 10.10 e.
Ujszőny érk. 2.-21 d. u. 11.13 é.

Ujszőny — Bécs.
Ujszony ind. 2 21 d. u. 3.50 r.
Győr ind. 4.13 d. u. 5 07 r.
Bécs érk. 7.58 e. 8.52 r.

Valkány — Berjámos. 
Vaikány ind. 3.21 d. u. 
Perjámos érk. 6.06 d. u.

Perjámos - Yalkány. 
Perjámos ind. 8.25 r.
Yalkány éri. 11.10 d. e.

Jassenov a — Oravicza. 
Jassenova ind. 4.48 r. 8.12 r. 
Oravicza érk. 7.15 r. 9.54 r.

Oravicza — Jassenova. 
Oravicza ind. 5.— d. u. 7.08 e. 
Jassenova érk. 6.38 d. u. 8.53 e.

'dudapest — Losoncz — Ruttka.
Budapest ind. 2.54 d. u. 10.30 é. 7.20 r.
Gödöllő ind. 3.59 d. u. 12.11 é. 8.26 r.
Hatvan ind. 4.56 d. u. 1.38 é. 9,46 d. e.
S.-Tarján ind. 6.41 e. 4.09 é. 12.59 d. u.
Losoncz ind. 8.05 e. 6.18 r. 4.40 d. u
Zólyom tW.,6.50 é. 9.14 r.
Ruttka érk. .1.21 é. 9.44 d. e.

Ruttka—•’ Losoncz — Budapest 
Ruttka ind. 12.30 é. 4.25 d. u.
Zólyom ind. 4.13 r. 9.43 é. 7.50 r.
Losoncz iud. 6.05 r. 12.13 é. 11 34 d. e.
S.-'l'arján ind. 7.24 r. 2.34 é. 2.17 du
Hatvan ind. 9.20 d. e. 5.40 r. 4.52 du
Gödöllő ind. 10.12 d. e. 7.07 r. 5.49 du
Budapest er/,, 11.13 d. e. 8.15 r. 7.— e.

Zólyom — Beszierczebánya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 é. Beszterczeb. in.6.30 r, 
Szliács ind. 10.34 6 Szliács iud. 7.13 r 
Beszterczeb.é.11.30 é. Zólyom érk. 7.27 r 

Garam-Berzencze — Selmecz és vissza. 
G.Berzence i.10— de. Selmecz ind. 4.30 du 
Selmecz érk. 12.0ödu. ;G.Berzencze é. 6.l4du.

Miskolcz — Fülek.
Miskolcz ind. 6.18 r. 2.— d. u.
Bánréve ind. 9.33 d. e. 5 05 d. u.
Fülek érk. 12.20 d. u. — —

Fülek — Miskolcz.
Fülek ind. 6.40 r. — —
Bánréve ind. 10.— de. 4.— r.
Miskolcz érk. 12.45 d. u. 6.32 r.

Budapest — Hatvan — Miskolcz. 
Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e.
Gödöllő ind. 8.26 r. 10.29 é.
Hatvan ind. 9.36 de. 12 — é. 
Yámos-Győrk ind. 10.12 de. 1.11 r. 
Füzes-Abony ind. 11.19 de. 3.09 r.
Miskolcz érk. 12.56 du. 5.53 r.

Miskolcz — Hatvan — Budapest, 
Miskolcz ind. l.?0 du. 10.— e. 
Füzes-Abony ind. 3.06 du. 12.51 é. 
Vámos-Györk ind. 4.08 du. 2.37 é.
Hatvan ind. 4.52 du. 3.40 é.
Gödöllő ind. 5.49 du. 5.26 r.
Budapest érk. 7.— e. 6/0 r.

Vámos-Györk — Gyöngyös. 
Vámos-Györk ind. 2.47 é. 10.25 d. e. 
Gyöngyös érk, 3.27 é. 11.05 d. e,

Gyöngyös — Vámos-Györk. 
Gyöngyös ind. 12,— é. 9.— r. 
Vámos-Györk érk. 12.29 é. 9.29 r.

Füzes-Abony — Eger. 
Füzes-Abony ind. 3.19 é. 11.30 d. e.
Eger érk. 4.12 é. 12.23 d. u.

Eger — Füzes-Abony.
Eger ind. 9.45 d. e. 11.37 é.
Füzes-Abony érk. 11.30 d. e. 12.22 é.

Hatvan — Szolnok.
Hatvan ind. 5.24 d. u.
Jászberény ind. 6.59 e.
Szolnok erk. 9.09 e,

Szolnak — Hatvan.
Szolnok ind. 5.00 r.
Jászberény ind. 7.27 r.
Hatvan érk. 8.42 r.

Zákány — Zágráb.
Zákány ind. 6.10 r. 3,45 d. u.
Kőrös ind. 7.44 r. 5.41 d. u.
Zágráb érk. 9.25 r. 8.10 e.

Zágráb — Zákány.
Zágráb ind. 6.25 d. u. 7.50 r.
Kőrös ind. 8.23 d. u. 10.24 r.
Zákány érk. 9.55 e. 12.15 d.

Károlyváros — Fiume és vissza.
Károlyvar. i. 12.10 r. Fiume in<7. 6.15 r. 
Fiume érk. 9.22 e. Károlyvár. é. 3.201

Szabadulni, déli vasúttársaság.
Budapest — Pragerhof. 

Budapest ind. 7.10 r. 9.35 e- 
Székesfehérvár md. 9.22 r. 11.56 6. 
Kanizsa ind. 2.47 d. u. 4.50 r.
Pragerhof érk. 5.41 d. u. 7.47 r.

Pragerhof — Budapest. 
Pragerhof ind. 9.50 r. 7.— e. 
Kanizsa ind. 2.06 du. 11.30 6. 
Székesfehérvár snd. 6.36 du. 4.15 r. 
Budapest érk. 8.36 e. 6.16 r. 

Kanizsa — Bécs.
Kanizsa ind. 11.48 6. .—
Szombathely ind. 3.07 r. .—
Soprony ind. 5. 22 r. . —
Bécs érk. 9.42 r. .—

Bécs — Kanizsa.
Bécs ind. 7.15 e. .—
Soprony ind. 10.30 6. —.— 
Szombathely ind. 12.52 6. .—
Kanizsa érk. 4 ::8 r. .—

Kanizsa — Barcs.
ind. 4.38 r. .— 
ind. 5.41 r. .— 
érk. 7.18 r. .—

Barcs — Kanizsa, 
ind. 8.31 e. .— 
ind. 10.23 e. — .— 
érk. 11.43 6. —.—

Kanizsa
Zákány
Barcs

Barcs
Zákány
Kanizsa

Székesfehérvár — Ujszony.
Székesfehérvár ind. 10.18 d. e. 12.23 6. 
Kisbér ind. 12.28 d. u. 2.30 é.
Ujszőny ind. 1,37 d. u. 3.34 r.

Ujszőny — Székesfehérvár.
Ujszőny ind. 2.33 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.33 d. u. 2.59 é. 

Zágráb — Károlyváros.
Zágráb üid. 9.55 d. e. 8.45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. e. 10.40 é.

Károlyváros — Zágráb. 
Károlyváros ind. 5.10 r. 3.40 d. u.
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. u.

Sziszek — Steinbrück.
Sziszek ind. 6.— r. 5.55 d. u.
Zágráb ind. 7.35 r. 8.05 e.
Steinbriick érk. 10.53 de. 11.15 é.

Steinbrück — Sziszek.
Steinbrück ind. 4.50 d. u. 6.05 r.
Zágráb ind. 8.30 e. 9.40 d. e.
Sziszek érk. 10.27 é .11.03 d. e.

Fiume — Szentpéter.
Fiume ind. 5.— r. 1.30 du.
Szentpéter érk. 8.25 r. 5.29 du.

Szentpéter — Fiume.
Szentpéter ind. 1q.50 d. e. 8.15 e.
Fiume érk. 2.43 d. u. 2.32 é.

Zákány — Báttaszek és vissza.
Zákány ind. 6.40 r. 4.05 d. u.
Kaposvár i. 10.40 de. 7.52 e.
Dombóvár i. 11.09 de. 9.05 e.
Báttaszák ér. 3.04 du. 12. 2 é.
Báttaszék ind. 2.45 é. 1 — d. u.
Dombóvár in. 6.40 r. 4.36 d, u.
Kaposvár ind. 8.16 r. 6.06 e.
Zákány érk. 12.05 d. u. 9.40 e.

Tiszavidéki vaspálya.
Budapest — Debreczen - - Kassa, 

Budapest ind. 7.20 r. 6.03 e.
Czegléd ind. 10.21 d. e. 9.21 3. 4.03 r. 
Szolnok ing. 11.27 d. e. 10.31 é. 6.21 r. 
P.-Ladány ind. 2.08 d. u. 2.— d. u. 11.44 r. 
Debreczen ind, 4.01 d. u. 4.30 r. 2.30 d. u. 
Tokaj ind. 6.56 e. 9.52 d. e 
Miskolcz ind. 9.12 é. 1.12 d. u. 8.07 r. 
Kassa érk. 6.09 e. 11.52 d. u.

Kassa — Debreczen — Budapest.
Kassa ind. 9.29 d. e. 6.10 é.
Miskolcz ind. 7.49 r. 1.48 d. u. 9.31 e.

9.31 d. e. 5.28 e.
12.53 d. u. 10.22 é. 3.25 é.
2.32 d, u. 12.30 é. 6.37 é. 
4.59 d. u. 4.40 r. 12.14 r. 
5.52 e. 6.02 r. 1.52 é.

Nagvárad — Püspók-Ladány. 
Nagyvárad ind. 11.34 d. e. 912. e. 
P.-Ladány érk. 1.31 d. u. 11.53 é. 
Budapest — Arad — Temesvár.
Budapest ind. 7.30 r. 6.03 e. 
Ozegléd ind. 10.21 d. e. 9.11 é. 
Szolnok ind. 11.17 é. 10.20 é. 
Csaba ind. 2.09 d. u. 4.24 é.
Arad ind. 4.09 d. u. 5.44 r.
Vinga ind. 4.43 d. u. 7.13 r.
Temesvár érlc. 6.56 e.

Temesvár — Arad — Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d. e.
Vinga ind. 11.27 d. e. 7.49 e. 
Arad ind. 12.39 d. u. 9.25 e. 
Csaba ind. 2.1' d. u. 11.50 é. 
Szolnok ind. 4.59 d. u. 4.29 r. 
Czegléd érk. 5.52 e. 7.02 e. 
Budapest érk. 8.31 e. 8.45 r.

Yágvölgyi vaspálya.
Pozsony — Nagyszombat.

Pozsony ind. 7. -0 r. 6.7 0 e. 
Modor tud. 8.14 r. 7.52 e.
Nagyszombat érk. 9.12 d.e. 8.42e.

Nagyszombat — Pozsony. 
Nagyszombat ind. 6.15 r. 6.23 e. 
Modor ind. 7.10 r, 7.42 e.
Pozsony érk. 7.57 r. 8.35 é.

Tokaj ind.
Debreczen ind.
P,-Ladány ind.
Szolnok ind.
Czegléd éri:.
Budapest érk. 8.31 e. 8.45 é.

Püspók-Ladány — Nagyvárad. 
P.-Ladány ind. 2.43 d. n. 2.18 é. 

(Nagyvárad érk. 4.59 d. u. 5.3 t r.

Magyar északkeleti vasut.
Szerencs — M.-Sziget. 

Szerencs ind. 9 35 de. 4.50 du. 
S.-A.-Ujhely i. 11.— de. 5.44 du. 
Csap ind. 1.49 du. 8.31 e.
Bátya ind. 3.12 d. u.
Királyháza ind. 6.24 e. 2.— é. 
M.-Sziget érk. 8.19 é. 5.26 r.

M.-Sziget — Szerencs. 
M.-Sziget ind. 6.35 r. 9.24 é. 
Királyháza ind 10.23 d.e. 1.39 é. 
Bátya ind. 1.— d. u.
Csap ind. 3.09 d. u. 6.09 r.
S.-A.-Ujhely ind. 5.— e. 8.30 de. 
Szerencs érk. 7.53 e. 11.02 de.

Debreczen — Királyháza. 
Debreczen ind. 4.12 du. 4.— r. 
Nagy-líárolyind. 8.— e. 6.42 r. 
Szatmár ind. 9.33 é. 8.03 r. 
Királyháza érk. 12.31 é. 10.08de. 

Királyháza — Debreczen.
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind. 6.12 r. 5.— du. 
Nagy-Károly ind. 8.17 r. 6.33 e. 
Debreczen érk. 11.50de. 9.07 e.

Batyu — Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u.
Munkács érk. 4.24 d. u.

Munkács — Batyu. 
Munkács ind. 11.49 d. e.
Batyu érk. 1.— d. u.

Sátoralja- Ujhely — Kassa 
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5.—du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r. 6.45 du. 
Kassa ind. 9.44 é. 12.13 du.

Kassa — Sátoraija-Ujhely. 
Kassa ind. 1.31 du.
Leg.-Mihályi ind. 4.10 du. 
S.-A.-Ujhely érk. 5.30e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d. u.
Csap ind. 1.80 d. u.
Kisvárda ind. 4.20 d. u.
Nyíregyháza érk. 8.48 d. u.

Nyíregyháza — Unghvír. 
Nyíregyháza ind. 8.20 r.
Kisvárda ind. 11.38 d. e.
Csap ind. 1.19 d. u.
Unghvár érk. 4.10 d. u.

Marosvásárhely — Kocsárd. 
Maros-Vásárhely ind. 9.33 é. 
Kocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — Nagy-Szeben. 
Kiskapu ind, 6.50r. 9.54 e. 
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szebcn — Kis-Kapu. 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4.10 r. 
Kiskapu érk. 9.04 e. 5.55 r.

Tövis — Gyulafehérvár. 
Tövis ind. 6.25 r. 11.45 d. 
Gy.-Feh. é.7.03r. 12.23 d.

Gyulafehérvár — Tövis. 
Gy.-Feh. ind. 8.07 e. 3.20 r. 
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Grácz — Székesfehérvár.
Grácz ind. 6.24 r. 
Gyanafalva ind. 3.07du. 9.15de. 
Szombathely érk.) „ , ’
Szombathely ind.) 6'46 e-1L27 de. 
Kisczell ind. 8.46 é. 1.28du. 
Veszprém ind. 2.12 é. 4.47 dn. 
Sz.-Fehérvár érk. 6.33 e.

Győr — Kisczell.
Győr ind. 9.50 r. 5.40 da.
Pápa ind. 11.20 e. 7.56 du. 
Kisczell érk. 12.13 d. 8.56 du.

Kisczell — Győr.
Kisczell ind. 1.55 d. u. 6.20 r. 
Pápa ind. 2.47 d. u. 7.33r. 
Gyér érk. 4.16 d. u. 9.14 r.

Alföld-flimiei vaspálya.

Első erdélyi vaspálya.
Arad — Gyulafehérvár 

Arad ind 6.29 r. 4.25 du. 
Soborsin ind. 10.07 r. 8.13 e. 
Piski ind. 2.21 d. u. 12.34 é. 
Gy.-Fehérv. érk. 5.09 d. u. 3.13 é.

Gyulafehérvár — Arad. 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10.— é. 
Piski ind. 4.04 d. u. 4.04 r.
Soborsin ind. 4.10 d. u. 7.47 r. 
Arad érk. 8.11 e. 11.55 de.

Pisid — Petrozsény.
Piski ind. 2.41 d. u. 
Petrozsény érk. 7.29 e.

Petrozsény — Piski. 
Petrozsény ind. 7.47 r.
Piski érk. 11.08 d. e.

Magyar keleti vasat.
Nagyvárad — Kolozsvár—Brassó. 
Nagyvárad ind. 5.27 d. u. 6.18 r. 
B.-IIunyad ind. 9.21 é. 12.65 du. 
Kolozsvár ind. 11.33 é. 3.31 du. 
Nagyenyed ind. 3.42 é. 9.57 é. 
Segesvár ind. 8.19 r. 4.38 é. 
Brassó érk. 1.36 du. 9.50 r. 
Brassó — Kolozsvár—Nagyvárad. 
Brassó ind. 2.30 du. 4.30 du. 
Segesvár ind. 7.39 e. 11.26 é. 
Nagyenyed ind. 12.15 é. 6.58 r. 
Kolozsvár ind. 4.47 é. 12.32 du. 
B.-Hunyad ind. 6.51 r. 3.31 du. 
Nagyvárad érlc. 10.44 de. 8.06 e.

Kocsárd — Marosvásárhely. 
Kocsárd ind. 3.10 r.
Maros-Vásárhely érk. 6.21 r.

Nagyvárad — Eszék.
N.-Várad ind. 5.17 d, u. 9.23 d. e. 
Csap ind. 8.40 e. 2.45 d. u. 
Szeged érk. 7.39 e.
Szeged ind. 2.09 é. 12.07 d. 
Szabadka ind- 4.33 r. 4.30 d. u. 
Gombos ind. 9.15 d. e. 10. é. 
Eszék érk. 10.23 d. e. 11-19 e.

Eszék — Nagyvárad.
Eszék ind. 2.69 d. u. 4.59 r. 
Gombos ind. 7.22 e. 5.40 r.
Szabadka ind. 10.18 é. 10.22 de. 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é. 12.17du.
Csaba ind. 6.03 r. 2.45 du.
N.-Várad érk. 9.22 d. e. 7.27 e.

Eszék — Villány.
Eszék ind. 3.— r. 2.34 d. u. 
Villany érk. 4.48 de. 4.28 d. u.

Villány — Eszék.
Villány ind. 11.10 d. e. 12.23 é. 
Eszék érk. 11 59 d. u. 2.25 é.

Moliács-pécs-barcsi vasat.
Mohács — Barcs.

Mohács ind. 3.59 d. u. 4.19 r. 
Pécs ind. 9.— e. 8.52 r.
Barcs érk. 9.59 é. 8.25 d.e.

Barcs — Mohács.
Barcs ind. 7.09 e. 7.29 r.
Pécs ind. 9.54 d.e. 8.59 e.
Mohács érk. 12.59 d. u. 11.59 é.

Magyar uyugoti vasut.
Székesfehérvár — Grácz. 

Sz.-Fehérvár ind. 9.27 r. 
Veszprém ind. 1.40 é. 11.31 de. 
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 du. 
Szombathely érk. „ ■>
Szombathely ind. J"ju r" Ó LÖ au' 
Gyanatalva ind. 12.17 é. 5.02 du. 
Grácz érk. 7.40 e.

Kassa-oderbergi vasut.
Kassa — Oderberg.

Kass ind. 12.54 du. 10.24 é.
Igló ind. 4.52 du. 2.36 é.
L.-Sz.-Mikl. ind. 9.20 é. 7.31 r. 
Ruttek ind. 1.49 é. 11.52 du.
Zsolna ind. 2.81 é. 11.09du.
Oderberg ésk. 5.48 r. 3.18 du.

Oderberg — Kassa.
Oderb. ind. 6.15 e. 11.18 de. 
Zsolna ind. 10.30 é. 3.15du.
Ruttek ind. 1.59 ó. 4.59du.
L.-Sz.-Mikl. ind. 4.54 r. 7 56 e. 
Igló ind; 9.22 de. 1.21 é. 
Kassa érk. 12.53 du. 6.08r.

Kassa — Eperjes.
Kassa ind. 6.30 e. 6.00 r. 
Eperjes érk. 7.51 e. 7.37 r.

Eperjes — Kassa.
Eperjes -bid. 12.20d. u. 3.04 é. 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 é.

Eperjes-taruowi vasut.
Eperjes — Őrlő.

Eperjes ind. 2.45 d. u. 
K.-Szeben ind. 3.52 du. 
Őrlő érk. 6.10 e.

Orló — Eperjes. 
Őrlő ind. 4.33 r. 
K.-Szeben ind. 7.12r. 
Eperjes érk. 8.15 r.

Első íuagy.-galiczai vasut.
Legenye-Mihályi — Przemysl 

Leg.-Mihályi ind. 7.— e. 12.51 é. 
Homonna ind. 9.30 é. 4.54du.

ind. — 
ind. — 
ind. —
érk. 10.05 r. 9.45 e. 

Przemysl — Legenye-Mihályi. 
Przemysl ind. 9.01du. 5.05 r.

ind. — 
ind. — 
ind. —
ind.5.41 e. 12.446. 

Leg.-Mihályi 8. — r. 4.5érkA e.

Alagút
Lupkov
Zagorcz
Przemysl

Zagorcz
Lupkov
Alagút
Homonna

iieiroli bank kOmiliM
1877. január havában tartatik meg Bécsben a szabadalm. osztrák nemzeti bank részvényeseinek közgyűlése.

Ezen közgyűlésben csak azon részvényesek vehetnek részt (alapsz. 32. 33. §-a), kik osztrák alattvalók, vagyonukkal szabad rendelkezési 
joggal bírnak és húsz, neveikre szóló, 1876. julius elöttröl keltezett részvénynyel bírnak. E részvények a hozzá tartozó szelvény-ivekkel f. évi 
november havában e bank letéti pénztáránál Bécsben leteendők vagy kötbérrel ellátandók.

A közgyülésbeni részvételből mindazok ki vannak zárva, kiknek vagyona csőd- vagy kiegyezkedési eljárás alatt volt, és kik a megtar­
tott törvényszéki vizsgálatnál ártatlanoknak nem bizonyultak, vagy kik a törvény által képteleneknek nyilváníttatnak törvényszék előtt érvényes 
tanúvallomást tehetni.

A közgv ülés minden tagja (alapszabályok 37-ik §-a) csak személyesen és nem meghatalmazott közvetítésével jelenhet meg, szintúgy a 
tanácskozásoknál és eldöntéseknél, tekintet nélkül a birtokában levő több vagy kevesebb részvényre; és habár többféle minőségben venne is részt a 
gyűlésen, csak egy szavazattal bir.

De ha a részvények képzeleti személyekre, nőkre vagy több résztvevőre szólanak, akkor az van jogosítva a közgyűlésem megjelenésre 
es szavazatjog gyakorlására (alapsz. 38. §-a), a ki a részvénybirtokosoktól — ha ezek osztrák alattvalók — meghatalmazást mutathat fel.

Az elnapolt 1876-ki közgyűlés azon tagjai, kiknek letéteményezett részvényei 1876. novemberhó végé­
vel még a Nemzetibank őrizete alatt vannak s ott hagyatnak is, magától értetődve az 1877-ki közgyűlésnek 
is tagjai.

Ha a részvények letétele a bank valamely fiókjánál óhajtatnék, akkor ezt a bankigazgatóságnak Bécsben legkésőbb folyó évi november 
9-ig irásbelileg kell bejelenteni.

A. közgyűlés napja- és órájáról, azután a helyről, a melyen végbemegy, úgyszintén a napirendről a közgyűlés tagjai jókor fognak

VODIAiNER F.
budapesti nyomd atulajdonosnál, (IV. megyeháztér 9. sz.) megjelent

az

ORSZÁGOS TÖRVÉNYEK .
és az összes

MINISTERI RENDELETEK
hivatalos kiadása,

és nála épugy mint minden hiteles könyvkereskedő által kapható
Az orsz. Törvények 1878. évi kiadásai:

Országos Törvénytár (Corpus Juris). Ára fűzve teljes pld. . . 2 frt 60 kr.
Törvények gyűjteménye S-dr. egy kötetben fűzve teljes pld . . 1 „ 60 „

„ , díszesen kötve.........................................2 „ 60 „
„ „ zsebkiadás, finom velinpapiron . . 1 „ 60 „
v n „ díszesen kötve ... 2 „ 60 „
íj „ tót nyelven (I—XXVI. t. ez.) ... 1 „ — „

Landesgesetze................................................................................1 „ 60 ,,
Magyarországi Rendeletek-tára, S-dr, egy kötetben fűzve . . 3 ” — „

Az orsz. Törvények 1874. évi kiadásai :
Országos Törvénytár (Corpus Juris) Ára fűzve teljes péld. . 2 „ 40 „
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld. . . I „ 50 „

„ „ díszesen kötve......................................... 2 „ 30 „
n „ zsebkiadás finom velinpap........................1 „ 40 „
n „ zsebkiadás díszes kötésben .... 2 „ — r

Landesgesetze................................................................................ 1 „ 40 „
Magyarorsz. Rendeletek-tára 8-dr. egy kötetben fűzve ... 4 „ — „

Az orsz. Törvények 1875-ki kiadásai:
Országos Törvénytár (Corpus Juris). Ára fűzve teljes pld. . . 4 frt 40 kr-
Törvények gyűjteménye 8-dr. egy kötetben fűzve teljes pld. . . 2 „ 80 „

díszesen kötve.................................................. 3 „ 80 „
n „ zsebkiadás, finom velinpapiron....................... 3 „ — „
n » „ díszesen kötve ............................. 4 „ — „

Rendeletek Tára.......................................................................... 3 „ — „
Landesgesetze-Sammlung (I—XLV. G. A.).................................. 2 „ — „

értosiítetni

BéCS, 1876. október 24-én

frt 80 
frt —

kr-
kr

Az igazgatóságtól.

őr, Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű
— - rgp <0> m

r

1) az önfertőzés 11 ek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

fekélyeit í/máMdroÁ/tajakort mmje,, SjtjaifcaJTéSmfliSín™5

3 -h. u.g^csoszTjLlfeTa.lésefesit:
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fellér-

tolyast, es az onnan eredő

MAGTALANSÁGfOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vitel ési nehézséaeket
Rendel naponként, déleid« 10 órától 1-ig, dóin tón 3 <7Mgés

estve 7 órától 8-ig.
akik. Pesten, belváros, kígyó-utcza 2-ik szám 

a. kígyó-es városház-uteza sarkán u (Rottenbil- 
laz,an^ I* emelet, bemenet a lépcsőn. 

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik 
és a gyógyszerek megküldetnek.

A németországi gyógyászati ügytársulatok által megvizsgált, és kitűnő' alkalmaz­
hatósága végett a magas cs. kir. magyai országi helytartóság által engedélyezett

-vászon v ^
>M

mindenféle köszvény. csúz (Rheuma), inszaggatás, I 
mell-, gerinezfájdaimak, keresztcsontf ájás (Hexen­
schuss), lábköszvény stb. ellen, Egy csomag ára 

I frt 5 kr, kéttöserejii 2 frt 10 kr.

Dr. BUROK párisi általános seb-tapasza
mindenfele sebek, genjedések és daganatok ellen. — Egy köcsög ára a használati módszerrel 
TíípÍíi/ ,A,ccr 1<lsebl? ,iticEfiS 3'- hr- Postán küldve 10 krral több. Valódban Pesten egyedül csak 
lunUK JÓZSEF ur gyógyszertárában, király-uteza 7. sz. Debreczenben : Rothschneck ur gyógy­
szertaniban. — Szombathelyen : Pillicli Ferencz ur gyógyszertálában. — Mohácson : Jezevícs 
Aaroiy. — Kolozsvárit: Wolff gyógyszerésznél. — Pécsett: Zsolnay. — Szegeden Weiglein 
oy orgy, Kovács, gyógyszer. — Temesváron : Kraul, — Aradon : Prinner gyógysz. Nagyváradon : 
Molnár gyogysz. Szekes-Fehérvár : Dieballa. — Gyöngyösön : Vozary gyógysz. — Brassó : Fabik 
gyogysz. — Szigetvaron : Ehrenfeld W. - 239

Az orsz. Törvények 1876-ki kiadásai:
8-adrétben L—IV. füzet (I—XXXVI. t. ez.) Ára a 4 füzetnek . . 1
16-odrétben I.—V. füzet. Ára az 5 füzetnek................................... 2

Külön kiadások füzetekben:
1874. Vili. t. ez. és Ministeri-rendeletek a métermérték behezata

Iáról, ábrákkal...........................................................
Ugyanaz német és horvát nyelven egyenkint . . .

1874. évi XXXIV. t. ez. ügyvédi rendtartás................................
1874. évi XXXV. t. ez. a királyi közjegyzőkről ....

Ugyanaz német nyelven....................................................
1874. Szabályrendelet: fogházak és börtönök kezelése (bőr

tönügy)......................................................................
1874. Bírói ügyviteli szabályzat (rovatozott mintákkal.)
1874. VII. t. ez. a földadó szabályozásáról ........................

Ugyanaz német és román nyelven egyenkint . . .
1875. a m. k. föld-, ipar- s keresk. minister szabályrendelet 

„a mértékhitelésités körül követendő eljárás részleteiről
az összes mintákkal.....................................................
Ugyanaz német nyelven....................................................

1875 Kereskedelmi Törvény kiegészítő rendeletekkel (zsebkiadas)
Ugyanaz német nyelven (zsebk.).........................................

1875. Bélyeg-, illeték- és adótörvények ;X1X—XXX. t.cz. zsebk.)
1875. Stempel-, Gebühren- und Steuergesetze (XIX—XXX. G. A.)

LÄÜREL ROBERT könyvkiadó-hivatalában
Budapest, (vaczi-utcza 12. sz.)

rendkívül leszállított olcsó áron
a következő könyvek kaphatók:

PILEPSIE
(nehézkórt) gyógyítle-, 
vélben Dr. KILLISCH
szak-orvos Drézdában, 
(Neustadt).

A siker már 8000-nél felül 
felmutatható.

Vodiáner F.
nyomdatulajdonos

(Budapest, megyeháztér 9. szám.)

ajánlj a jól berendezett nyomdáját 
mindenféle e szakba vágó nyom­
tatványokra és azoknak csinos, 
correct és olcsó ároni elkészí­

tésére.
Postautján leendő megrendelő­
nek pontosan teljesittetnek.

KOMLÓKERTBEN
PARRAGH GÁBOR borcsarnoka,

ízletes és házias magyar konyhája, estenkint
a fővárosban

egyetlen egy

magyar daltársulat előadásai;
Bunkó Ferencz és fiai zenetársulat játéka 
élvezetet és kedélyes szórakozást ajánlanak a 
n. é. közönségnek.
ÜÜP Mittenhuber Ferencz bűvész és 8 éves 

fia kautsuk-müvész közreműködnek 
az előadás közben.

TRÉFÁS VERSEK
GYUTEMÉNYE.

összeszedte
ZILAHY KÁROLY.

Fűzve 260 oldal.
Ára azelőtt 40 kr. — Most

csak 20 kr.

ANGYAL BANDI.
KÖLTŐI BESZÉLT

HAT ÉNEKBEN
irta

fit® tűmig.

Fűzve 38 oldal.
Ára azelőtt 20 kr. — Most

csak 10 kr.

I r~

KIS TŰZMŰVÉSZ,
vagyis

ÚTMUTATÁS
a különféle mű tűzi darabok :

rajkák, szökőkutak, örvények, dörregek, álló és ha­
ladó napok, röppentyűk stb.

elkészítésére, ezeknek összetételére, alkalma­
zására, tüzjátékok rendezésére stb. tekintettel a 

szobai és vizi műtüzi darabokra.

Több jeles szerző nyomán
Pattantyús Gyula.

SW“ 18 a szövegbe nyomott fametszvénynyel.
Ara 60 kr.

________ __________ ____________________________ JJ

Vidékre

Egy évre 
Félévre 
Negyedével 
Egy hóra

Hirdeti
• zeri hirde

Bély ! 
lön 30 kr, I

Nylltté)

azt!

sei

tűzi

(lk)
tönkre v 
a szerb < 
fensiv áll 
nyitva ál 
rök csap 
vonulhat 

Ez
arra, ho 
nem aka 
hozzá lát 
véget ve 
mivé ver| 
mar meg 
nék a ha 
ható vo 
megszab 
tiai össz 
szembe 

Re
látva 
kész el 
„zsiviók 
szurony

Á
tátik, n 
tiának, 
ván, a s 
azon 
magját 
rim fel 
jével ol 
megzav 
szerint 
állni 
nem

Ne: 
de Szén 
fel kell 
azonnal 
ország 

Or 
készen.

De 
koffjhog; 
segitni 
nialis sa 
egyensuj 
ban vaí 

Goi 

mesterid 
diplomaj 
nélküle 
nek a hl 

Kél 
Eli 

szerezzq 
gyenge 
másodsj 
Oroszoi 
idő ali 
össze sí

E1
verszünl

Td
rökorsa 
hat jelt] 
den ár| 
győzelej 
hatja $1 

Cj
nem [la 
kilátása 
teni, ba 
kivánhi 
kül, hol 
zott áll

a|
kit az 
neki ná 
az ólom 
szemébl 

BÍ 
békeali 
akarja 
szerinti 
verszüm 

ÁJÍ
lentik,! 
bele is I 
hogy a| 
hez ml 
szabbitf 
lások

czélt 
szág el

M
részért 
szág 
lemonc 
ged, al 
vezetni 
készülj 
gyalásj 
azonnq 
azonba 
sem ál

ciot 
Djunie I

Budapest, 1876. Nyomatott Vodianer F.-nél.


